
16ª SESSÃO ORDINÁRIA   -  13/05/2021 

 

[01 RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Boa tarde a população de Guarapari que neste momento nos acompanham pela 

TV local, boa tarde nobres vereadores!  

Quero dizer que estamos iniciando a 16ª Sessão Ordinária da 19ª legislatura! Dizendo 

que essa sessão é uma sessão ainda em processo virtual, então a dinâmica da sessão, ela 

é diferente! 

Nesse momento, peço que a nobre secretária faça a chamada dos nobres vereadores para 

verificação de quorum!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Boa tarde 

presidente! Nobres colegas! População que nos assistem em casa! 

Atenção vereadores para chamada! 

Vereador Denizart. (pausa) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Isaque 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAQUE QUEIROZ DE JESUS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Há quórum, 

presidente, concluiu o processo de chamada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Neste momento vamos 

estar discutindo a Ata da sessão anterior! 

Os vereadores terão a oportunidade de estarem votando favorável a Ata ou contrário, 

para que isso ocorra será feito a chamada nominal, e os vereadores irão fazer a 

manifestação referente à Ata da sessão anterior! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não desejo 

discutir a ata e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Aprovo a Ata anterior 

e não vou para discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovada a Ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovado a Ata e não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovo e não tenho interesse 

em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izaque 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAQUE QUEIROZ DE JESUS – Não tenho interesse na 

discussão e aprovo a Ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Não tenho interesse 

na discussão e aprovo a Ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 



O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Não tenho interesse 

na discussão da Ata e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovo a Ata e não tenho interesse em 

discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Não tenho interesse 

em discutir a Ata e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não tenho interesse na discussão da Ata 

e aprovo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Ata aprovada, não 

tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Se interesse em discutir a 

Ata e aprovo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Aprovo sem discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo a Ata e não 

tenho interesse em discussão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Aprovo e não tenho 

interesse em discussão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente foi 

unanime a aprovação da Ata! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – A Ata da sessão 

anterior...[02 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) 

– A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade dos presentes. Também declaro 

aberto os trabalhos uma vez que temos o número suficiente conforme regimento interno 

exige. Desta forma peço que a nobre secretária faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Sendo desta forma peço 

que a nobre secretária faça a leitura dos projetos de lei do executivo. 
A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Matéria de lei 

n° 028/2021 de autoria do poder executivo. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

Antes de darmos sequência a leitura dos projetos de lei dos nobres vereadores, peço que 

a nobre vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Procede a 

leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Secretária de sequência 

a leitura dos projetos de lei dos nobres vereadores para baixarmos as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 040/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 052/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 064/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 070/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Finalizado 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Gostaria nesse momento 

de perguntar se algum vereador deseja pedir a votação em bloco...[03 CLAUDICEIA] ...  

momento de perguntar se algum vereador deseja pedir a votação em bloco, sendo que 

nós temos já três  vereadores com ícone com a mão levantada. 

Pela ordem o vereador Oldair Rossi. 

Vereador Oldair, seu microfone está fechado. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Wendel, peço que seja votado em bloco 

as votações, para dar mais agilidade e rapidez. 

Posso fazer as ponderações agora, Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pode, pode sim. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Queria fazer aqui um agradecimento hoje 

eu estive lá no bairro Village do Sol, na Praia da Sereia e por incrível que pareça hoje eu 

estando lá vou mostrar para vocês aqui agora a água que o povo do Village do Sol está 

tomando, vou colocar aqui para ver se vocês conseguem ver. Está dando para vocês 

verem? Olha a situação dessa água que o povo lá de Village do Sol eles tem lá. A Cesan 

ela tem que ter obrigação de fazer essa rede de água nessa localidade para poder...é um 

direito do povo. É um direito! Uma água... não tem rede de água nessa localidade, o 

povo está extremamente chateado com o poder público que eu falo sobre a água. É o 

governo do Estado, fizemos hoje indicativo, fizemos protocolamos ofício para Cesan 

para ver a EDP muita falta de poste de rede lá nessa localidade. Queria fazer um 

agradecimento ao Secretário Odivan que aquele ofício que eu fiz lá para ele hoje a 

patrol começou a passar naquelas ruas do Village, mas precisamos de muito material 

para aquelas ruas. As ruas de Village do Sol estão uma calamidade pública. Temos que 

nos ater, pedir aí ao Poder Executivo, o Prefeito Edson Magalhães, Secretário de Obras 

que de mais ênfase a esse bairro, Village do Sol e Praia da Sereia, está tudo 

praticamente alagado, hoje tive lá e não tive acesso aí está uma calamidade (inaudível) 



... nós vamos ter que aterrar  para não ter problemas nesse bairros. Muito obrigado ao 

povo lá da Praia da Sereia, obrigado o pessoal do Village do Sol que estive lá hoje 

visitando todas aquelas ruas lá e estamos empenhados e tenho certeza como todos os 

vereadores. Aquele bairro ali precisa de muito apoio da gente e estou empenhado em 

ajudar aquele povo, aquele povo ali merece de apoio tanto estadual, como municipal. 

Muito obrigado e vamos continuar a sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Gostaria só de orientar 

os nobre vereadores que nós temos hoje o horário dos oradores e os vereadores que tem 

esse momento hoje deixasse as ponderações para esse momento porque para a gente 

poder usar o Pequeno Expediente  na leitura das matérias dos nobres vereadores para 

que o nosso processo de votação não seja atrapalhado pelo tempo pequeno que tem que 

são apenas quarenta minutos do Pequeno Expediente  e hoje nós começamos as quinze 

horas em ponto.  

Pela ordem a vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu que0or 

solicitar dispensa de interstício e regime de urgência do Projeto de Lei Nº 010/2021 que 

está na Ordem do Dia. Eu solicito agora ou depois que os vereadores falarem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Não, você pode solicitar 

agora que eu vou deliberar. O pedido de Vossa Excelência está registrado.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Eu gostaria de retificar 

o meu pedido também presidente.  

Hoje me tranqüiliza fazer esse pedido depois que a gente se reuniu com os 

servidores,com os representantes do sindicato  e eles entenderam a importância desse 

projeto. A gente se reuniu, o sindicato entendeu, entendeu que é um projeto federal que 

infelizmente não tem o que a nossa Casa de Leis fazer, nós tentamos propor alíquota 

progressiva infelizmente a realidade do nosso município não permite alíquota 

progressiva...[04 ANA ] ... não permite a alíquota progressiva. E o meu pedido de 

urgência é porque a nossa certidão vence no dia 29/5. Com a certidão vencida, pode ser 

que o nosso município perca algumas emendas da Saúde, da Assistência Social. E isso 

muito me preocupa. Por isso, o meu pedido de urgência. Não que eu esteja contra os 

servidores. Muito pelo contrário! Nós, enquanto comissão, fizemos um compromisso 

com servidores de fazer um documento. Nós fizemos uma indicação solicitando que, 

após finalizar a lei nº. 173/2020, a gente vai cobrar o reajuste deles. Esse foi o 

compromisso que a comissão fez. E agora nós estamos correndo contra o tempo para o 

IPG do nosso município não ficar irregular. Por esse motivo, o meu pedido. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é totalmente regimental e eu vou colocar o pedido de vossa excelência em 

apreciação no início da ordem do dia. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, cumprimentar 

vossa excelência e os colegas, e, os municípios. Eu queria fazer um pedido para vossa 

excelência sobre as Atas. Quando fala assim, termina a fala e fala assim: “a fala do 

vereador Rodrigo Borges foi para os Anais”. “A do Wendel foi para os Anais”. Pelo 

menos antes disso que o pessoal da taquigrafia, ou quem redige a Ata, falar qual é o 

assunto. Pelo menos! Porque quando a gente for remeter... Tipo assim: a Sabrina acabou 



de falar, aí coloca assim “pedido de dispensa de interstício da alíquota de 14”. Depois a 

fala dela para os Anais. Entendeu que eu falei? Porque eu acho que vai ser interessante 

para ficar guardado no dia que alguém quiser buscar as Atas. Era só isso presidente; 

sobre as Atas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pertinente a pontuação 

do vereador Rodrigo. Mas a nossa fala completa, ela vem nos Anais. A Ata da sessão, 

ela vem bem resumida. Mas se for um ponto que você deseja que esteja na Ata, no 

momento da fala – serve para o vereador Rodrigo e para os demais – se tiver algum 

ponto no discurso, ou na fala naquele momento que você deseja que também esteja na 

Ata, você pode salientar no desenvolver do seu discurso que você requer que aquela 

fala, que aquela tal fala, que aquele tal fragmento do seu raciocínio esteja na Ata. 

Porque a Ata, normalmente, ela já é resumida de fato. Mas os Anais vem na íntegra, 

ponto a ponto da nossa fala. Espero ter sido... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu entendi. É só uma 

questão de depois ter como a gente buscar. Não é só o que eu quero! Não entenda isso! 

Entenda, por exemplo, se eu quiser daqui a um mês saber quem pediu a dispensa de 

interstício para a alíquota de 14. Estou te dando um exemplo tá! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ah, se você quiser isso 

você vai ter nos Anais. Os Anais vem trazendo isso certinho! Por exemplo: a fala da 

vereadora já está nos Anais da Casa. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Entendi! Mas se a gente 

conseguisse antes falar assim: “Sabrina fala nos Anais, mas a Sabrina pede interstício”. 

Fala nos Anais. Entendeu o que eu estou te falando? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Essa dinâmica de 

trabalho nós vamos ter que conversar com o setor de taquigrafia para ver se a gente 

consegue estar fazendo essa dinâmica. Mas eu entendi o pedido de vossa excelência e 

depois nós vamos voltar a conversar sobre isso. Pela ordem a vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde presidente! 

Boa tarde vereadores, população de Guarapari que nos escuta neste momento. Gostaria 

de deixar o voto de pesar registrado da funcionária que muitos anos serviu na secretaria 

de Ação Social, Dona Penha. Dona Penha foi uma servidora lá da secretaria da Ação 

Social. Muito nos ajudou lá. Enquanto servidora, contribuiu para o município. E, 

infelizmente, veio a falecer. Estava com a covid. Mas teve um ataque cardíaco e acabou 

deixando esse mundo. Então quero deixar aqui, externar o meu carinho, a minha 

condolência a toda família de Dona Penha; a Carmen, que é uma servidora do 

município, trabalha na secretaria de Saúde. É filha de Dona Penha. Deixar aqui as 

nossas condolências...[05 SAMUEL ] ... É filha de Dona Penha. Deixar aqui as nossas 

condolências. Também dizer que essa semana, choveu muito, e eu recebi alguns 

telefonemas, de alguns moradores, pedindo ajuda, pedindo que nós estivéssemos no 

local. Moradores ali da Concha, moradores ali de São Gabriel. Eu estive lá. A 

comunidade da Concha D‟Ostra, a comunidade Padre Eustáquio tem sofrido muito com 

as enchentes. Fica inacessível, a água entra até a metade do joelho, alagando tudo, 

perdendo tudo a população. Dizer então que eu estive lá, fizemos um vídeo. Estamos 

buscando junto a secretaria, junto ao Poder Executivo. Lá em São Gabriel também, por 

ser uma região baixa, a vala ali, como está muito assoreada, ela acaba enchendo de 

forma muito rápida. E, no sentido de fazer a limpeza daquela vala. E do mais é 

agradecer a todos os vereadores por estarmos aí juntos, buscando solucionar e ouvir as 

demandas da população. Meu muito obrigado! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - O pedido do vereador, 

anteriormente, Odair Rossi, é regimental. Mas necessito colocar em apreciação do 

plenário. Por isso, peço que a nobre secretária faça a chamada dos vereadores para o 

processo de votação, apreciando a leitura dinâmica e votação em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, antes 

de eu exaurir meu voto. Eu gostaria de saber se está havendo alguma inversão na sessão. 

Porque nós estamos no final do primeiro expediente para poder manifestar, e de pois o 

horário dos vereadores inscritos. Mas eu estou vendo que está dando uma inversão na 

situação. O meu voto no pedido do Vereador Odair Rossi, desde já o meu voto é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Só um parêntese na 

observação do Vereador Denizart. Dentro dos quarenta minutos do pequeno expediente, 

a gente pode fazer toda essa dinâmica do pequeno expediente. O que a gente não pode 

deixar de fazer é a iniciação da leitura e a votação. Por exemplo, são quinze horas e 

vinte e oito minutos, até às quinze horas e quarenta, nós vamos se Deus quiser, 

conseguir, fazer a leitura e votar. Tá bom? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Mas seria bom se 

fizesse a leitura antes e depois... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Mas dá tempo. Pode 

ficar tranquilo. Pode deixar que eu estou administrando aqui. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Eu voto favorável. 

Acompanho Vereador Odair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA- Boa tarde presidente! Boa 

tarde nobres vereadores! Boa tarde Guarapari e população que nos assiste! Presidente, já 

que eu não tenho fala hoje, e já falaram bastante aí hoje também. Eu queria também 

deixar aqui meu voto de pesar para o Nilton Scárdua, conhecido carinhosamente como 

Nilton gordo, da oficina e lanternagem ali no trevo da Rua da Marinha, deixar meu 

abraço aí, e as minhas condolências a família. E todos aqueles familiares que também 

perderam sua família, e todos aqueles familiares que perderam seus entes queridos 

nesses últimos dias. Eu sou favorável ao pedido do Vereador Odair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável ao pedido 

do nosso amigo Odair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador Dudu 

corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Eu 

voto favorável também, ao pedido do nosso amigo Odair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO -Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. 



A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA -Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas...[06 RUTH] ... A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO 

ROCHA - É favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente foi 

unanimidade, favorável a votação e leitura em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Dessa forma peço a 

Vossa Excelência que faça a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta 

de hoje dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Indicação nº 574/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 196/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 202/2021 de autoria do Vereador Isaque Queiroz. 

Indicação nº 211/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 410/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 511/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 528/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 737/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 739/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação nº 759/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 779/2021 de autoria do Vereador Dudu-Corretor. 



Indicação nº 781/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano...[07 KELEM] ...  

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação de n° 

786/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação de n° 798/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação de n° 818/2021 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Lê: Indicação de n° 827/2021 de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Lê: Voto de Pesar n° 019/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 
Lê: Voto de Pesar n° 020/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Presidente finalizado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento eu peço 

que a nobre Secretária faça a chamada dos nobres vereadores para o processo de 

votação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Aprovo todas as 

indicações, voto de pesar e requerimentos dos vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boas tarde presidente, 

nobres vereadores, população de Guarapari hoje ganhando mais um presente do 

município, do executivo. Hoje a secretaria de saúde, junto com o prefeito, fizeram a 

entrega de duas ambulâncias para a população de Guarapari, na qual as mesmas foram 

direcionadas a UPA. E aproveitando a oportunidade para votar favorável no expediente 

dos vereadores, da 16ª sessão ordinária de 2021. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado todas as matérias 

em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

eu não ouvi o senhor falando se aprovava ou não. Vereador Dito? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Pois não. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – O Senhor pode 

repetir o voto, por favor. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – O meu voto é favorável 

ao expediente dos vereadores da 16 sessão ordinária do ano de 2021. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Eu 

voto favorável a matéria.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Voto favorável a todas as 

matérias lidas por vossa excelência nesse momento. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente por 

unanimidade as matérias foram votadas de forma favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Todas as indicações e 

voto de pesar foram aprovados por unanimidade dos presentes. Nesse momento 

entraremos no horário destinado aos oradores. E, por sinal... [08 CLAUDICEIA] ... 

Nesse momento entraremos no horário destinado aos oradores.  E por sinal são os 

nobres vereadores que terão um tempo de até seis minutos regimental para fazerem o 

uso da palavra. 

Nobre secretária faça a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobre Vereadores, boa tarde Guarapari.  

Quero hoje endossar as palavras do vereador Dito também, Dito Xaréu pelas 

ambulâncias que foram contempladas hoje na UPA de Guarapari. Esse vereador fez esse 

pedido para liberação porque as ambulâncias já estavam aqui, já estavam compradas, 

faltavam algumas questões burocráticas ali para serem liberadas e fiz uma indicação a 

uns quinze dias atrás também para que pudesse haver mais agilidade nesse processo, 

pedi com urgência. Hoje a indicação foi ao plenário aprovado pelos colegas mais graças 

a Deus já fomos contemplados. A importância  dessa ambulância para Guarapari, dessas 

ambulâncias porque a UPA – para quem está nos assistindo – só tinha uma ambulância 



disponível e com isso quando tinha algo de urgência a gente ter que levar uma pessoa 

para Vitória, para Vila Velha, até as extremidades aqui do município tinham que 

aguardar a outra ambulância chegar e  essas ambulância já estavam em condições  

precárias. Eu conversei com alguns motoristas desses veículos, inclusive até o vereador 

Marcelo é parceiro e assinou essa indicação junto comigo também para que nós 

pudéssemos ter mais agilidade e com isso quem ganha é a população de Guarapari, são 

as pessoas que merecem mais dignidade, são as pessoas que merecem mais respeito. E, 

devagarzinho, devagarzinho a gente vai estar avançando em nosso município. Solicitei 

também ali para UPA a questão das cadeiras de rodas, as cadeiras de rodas ali estão em 

situação precárias, tive lá presenciando, fotografando as condições e realmente esta em 

condições não mais de uso e cadeiras de rodas é barato, é coisa simples e rápido do 

município resolver. Esse vereador também fez essa indicação para que o município 

possa comprar, adquirir mais cadeiras de rodas ali para UPA de Guarapari. Juntamente 

com as cadeiras de rodas também fiz uma indicação que é importante ser inserido ali 

também em frente ao UPA uma lombo faixa, uma faixa elevada, ainda mais com a 

Tenda a gente não sabe por quanto tempo vai ficar, mas do outro lado também é 

estacionamento e ali transitam muitas pessoas tanto os pacientes, quantos os 

funcionários e isso com certeza vai trazer mais segurança para as pessoas que ali 

frenquentam aquele local. 

Quero agradecer aqui também a Codeg, o Secretário Odivan, pelo belo serviço que tem 

feito em nosso município com muita competência, muita dedicação. Estive várias vezes 

visitando a comunidade ali do bairro Jabaraí, por esses dias a unidade estava por 

abandonada, é um mato que estava tomando conta daquela unidade, estava quase se 

tornando uma mata atlântica lá. Então eu fiz uma indicação para lá que pudesse ser feita  

a limpeza ainda mais uma área de saúde tem que ser preservada, tem que ser cuidada é 

um patrimônio público, a gente tem que ter zelo com isso. Quero deixar aqui o meu  

agradecimento que as indicações nossas tem sido atendidas e quem ganha com isso é o 

povo de Guarapari, é a população que merece respeito. Boa tarde Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde ao 

Presidente a nobre Secretária e gostaria de estender aos demais vereadores e ao público 

que está nos assistindo em casa. 

Gostaria de utilizar esse meu tempo de fala apenas  para estar parabenizando a união 

que eu vejo de duas secretarias, uma união que é bem positiva e que só favorece a 

população. É a união da Secretaria de Obras com a Secretaria de Meio Ambiente o 

Secretário Odivan, Secretaria de Obras e a Secretaria de Meio Ambiente, Secretário 

Breno. E como a gente vê a união a gente vê que une os esforços e com certeza tem 

quebrado barreiras e eu particularmente tenho presenciado um trabalho maravilhoso das 

duas secretarias na qual tem transformado essa cidade dando um UP nesse momento de  

pandêmico principalmente nesse período... [09 ANA ] ... principalmente nesse período 

também que choveu por esses dias, na qual muitos aqui se sensibilizaram lá com aquele 

povo. E essa junção é muito bacana. E gostaria também de deixar um aparte para o 

vereador Denizart. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

vereador Léo Dantas! Boa tarde a todos os vereadores! Obrigado Leo! Eu gostaria aqui, 

presidente – acabando de ouvir as palavras do Léo – continuar a fala dele no sentido de 

que com essa chuva que deu aí... Essa chuva foi uma chuva pequena. Não foi uma 

chuva forte como outras que já aconteceram no município de Guarapari. E continuamos 

ainda com a falta de infraestrutura por parte do município no atendimento ao cidadão. A 

chuva se passa, no dia seguinte, ruas pavimentadas e ruas não pavimentadas se 

encontram com sérios problemas no município de Guarapari. O atendimento não vem a 

contento! Então é preciso que a SEMOP seja melhor estruturada para dar melhor 

condições ao secretário, como o Odivan, que é um secretário trabalhador, que quer 

atender o município. Está atendendo o município! Está atendendo a todos os nossos 

pedidos. E precisa estar melhor equipado! Mais máquinas, mais caçambas, mais 

equipamentos, mais pessoas com ele, mais gente para trabalhar. E tem serviço por aí 

que leva dois, três dias com um grupo de pessoas que estão lá terminando, os nossos 

funcionários estão lá para terminar. Então tem outros também. Quer dizer, cada dia 

mais, o tempo vai passando e a população cada vez mais insatisfeita. Então nós 

precisamos que a estrutura do município, nesse sentido, seja melhorada. Eu ouvi aí o 

vereador que me antecedeu, Oldair, mostrando a água aí da empresa Águas Limpas. 

Infelizmente, é a realidade que existe no município de Guarapari que tinha que ter sido 

já... Olha só, eu vi, o Oldair mostrou aí essa empresa Águas Limpas que presta serviços 

ali. Eu tive uma reunião com as duas, com a secretária Juliana e com a Josiane, do 

Parque Paulo César Vinha, do IEMA e comentamos a respeito dessa empresa. Ninguém 

sabe quem autorizou, onde está essa empresa registrada no município de Guarapari. E é 

uma coisa, assim, que se instalou dentro do município de Guarapari do nada. Então nós 

temos aí a vigilância sanitária, que essa água que o Oldair mostrou aí, ela tem que ser 

visitada pela nossa vigilância sanitária para tomar certas providências. Nós falamos isso 

daí na segunda-feira. Infelizmente a convocação das secretárias de ontem, e o secretário 

do Meio Ambiente, nós tivemos que cancelar a pedido das duas. Depois dessa reunião 

que eu tive com elas na segunda-feira, ontem falamos dos problemas lá daquela região 

do Village do Sol e foi assinado um TAC. TAC esse irresponsável! Que nós temos que 

abrir esse TAC para saber e debater na Casa de Leis. Então nós estamos na luta, 

acompanhado essa situação aí daquela região ali. E vendo o sofrimento de cada um. 

Quer dizer, então, a Cesan, ela está fazendo a parte dela dentro do plano de saneamento 

básico. Daqui a um tempo a Cesan estará entrando lá. Mas nós vamos ter problema com 

a Cesan devido a este TAC. Porque lá muitas pessoas têm fossas negras. E lá muitos 

não têm bio digestores. Então trás problemas para a municipalidade, devido a essas 

exigências do IEMA. Então são coisas no município que os secretários têm que fazer 

valer a função do município. O município está ficando cada vez mais com falta da sua 

responsabilidade e ingerências por parte de empresas que são instaladas no município, e, 

estão aí fazendo o que querem. A população sofre! Acarretam esses problemas que 

estão aí! São coisas sérias no município de Guarapari. Isso aí são problemas que nós a 

tempo estamos observando, nós estamos debatendo. E queremos trazer isso para a 

população ficar sabendo o que se passa no município de Guarapari. Nós vamos levar 

para a população saber! E dizer que nós não estamos aqui para brincadeira. E, também, 

presidente, deixar bem claro aqui que tem certos momentos que nós vereadores 

participamos …[10 SAMUEL ] ... E também Presidente, deixar bem claro aqui que tem 

certos momentos, que nós vereadores participamos de reuniões com a comunidade, e 

precisamos as vezes no momento daquela reunião falar com o secretário ou com alguém 

da prefeitura, e muitos deles não estão atendendo ligação nem de vereadores. Então 

essas pessoas o prefeito deve mandar embora. Se não serve para atender um vereador, 



não sei se passa só comigo, se passa com algum outro vereador, eu peço que se 

manifeste, para a gente pedir a exoneração desse secretário e de outros mais certos 

departamentos, que não atende telefone de vereador. Obrigado! Boa tarde Léo Dantas! 

Obrigado todos os vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nobre Secretária, faça a 

chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Marcelo, se 

Vossa Excelência puder conceder um aparte para o Vereador Franz Tristão. O senhor 

termina aí a sua reflexão e no finalzinho, se sobrar um tempinho, você libera para ele 

fazendo o favor. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Então, Presidente, 

vou dividir com o Zé Preto e com ele. Primeiro o Zé Preto que me pediu, mas é rápido o 

Zé Preto e depois o... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Tudo bem! Então está 

joia. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Então, boa tarde a 

todos! Presidente da Casa, os nobres colegas. Eu também não poderia deixar de 

parabenizar o Edson, o Prefeito pela entrega das novas ambulâncias que estavam 

realmente precisando. Não posso deixar de parabenizar também meus colegas de 

trabalho, que incansavelmente estão indo para Vitória duas, três vezes na noite. Nem 

dorme, nem descansa. Mas são guerreiros. Então eu quero parabeniza-los também. 

Quero agradecer ao Odivan também pelo serviço prestado. Odivan é incansável, ele tem 

feito um trabalho maravilhoso aqui no meu bairro de poda, de tapa buraco. Então eu 

quero agradecer também ao Odivan. Queria conceder então um tempinho para o Zé 

Preto e depois o Franz Tristão, por favor. Zé, você. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Marcelo, pode deixar Zé 

Preto falar tranquilo, que o Vereador Fábio Veterinário vai dar um aparte pra ele, tá 

bom! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Quero também fazer 

um agradecimento Presidente, ao nosso colega vereador que foi lá. Pelo empenho de 

Breno que está no ajudando lá no Morro Alto. Nós estamos assim, nós temos uma 

dificuldade de água lá, umas trinta casas. E hoje assim, Breno com muito empenho, 

marcou uma reunião com a direção lá de Vitória, e também aqui de Guarapari com a 

Cesan. Estivemos reunidos hoje, e assim, a população do Morro Alto, são mais de trinta 

casas sem água. Agradecer a Breno e Fernanda, e mais o Roberto, que é lá da direção lá 

de Vitória, que está atendendo e vai ser contemplado ali, com água e extensão de rede 

para Morro Alto. Desde janeiro que Eu e Breno estamos fazendo projeto, que ali é área 

rural, e precisava da secretaria de agricultura. E Breno está junto com a gente, nós 

estamos fazendo esse projeto e vai dar certo, vai ser contemplado ali. Também fazer 

agradecimento a Léo da Codeg, que está ali atendendo a região nossa de Condados. 

Atendendo Meaípe pela limpeza, Condados também. Agora está dando efeito, porque na 

verdade, além de limpar, eles limpam na parte da manhã e na parte da tarde eles coletam 

o lixo, e isso era uma reclamação da população. Então está de parabéns Léo, por estar 

fazendo a equipe. Limpa na parte da manhã e na parte da tarde já vai e tira o lixo para 

não espalhar, ninguém colocar fogo. Você está de parabéns. Fazer meu agradecimento. 

Ali em Meaípe, Palmeiras e Condados. Jardim das Palmeiras. Também mandar um 



abraço para o Clodoaldo, que está nos assistindo, o professor que está nos assistindo, 

mandar um abraço para ele. E é só isso. Muito obrigado Marcelo! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)-Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos os 

vereadores! Boa tarde a população de Guarapari. Hoje a minha indicação vai para a 

reforma da primeira pracinha da Rua da Marinha, do Bairro Itapebussú. É um local que 

há muito tempo não vê uma reforma, que acompanho ali a um certo tempo, e é um local 

que os pais levam as crianças ali para brincar e está muito carente. Há muito tempo que 

não vê uma reforma. Então, a população dali me solicitou e eu fiz essa indicação...[11 

RUTH ] ... me solicitou e eu fiz essa indicação, e quem passar ali vai ver que realmente 

existe uma grande necessidade dessa reforma ali no Itapebussu! O colega anteriormente 

também tinha falado das lombofaixas ali no na Rua do Upa, o Max falou, um reforço 

ali, foi meu primeiro requerimento, dia oito de janeiro eu fiz esse requerimento, essa 

indicação ao prefeito também de duas lombofaixas, mesmo antes de ter aquela tenda, eu 

sempre via, sem ser vereador, aquela necessidade de duas faixas: uma antes e outra após 

o UPA, porque é um local que não é para ninguém passar correndo, né, tem pessoas 

doentes atravessando a rua, então é uma rua que realmente não condiz a velocidade alta 

ali, quem passa, tem que passar devagar, e infelizmente não adianta colocar uma placa 

escrito: 20 km por hora, eu acho que colocando ali duas lombofaixas, a gente vai ter 

esse resultado aí, então vem assim, corroborar com o colega Max aí, sobre isso daí 

também que ele também citou!  

Ficaram poucas indicações hoje né, só uma para cada um, então a gente fica com a fala 

um pouco menor! Se o colega Franz quiser falar, fica à vontade! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Quero agradecer ao 

nobre Vereador Fabio pelo tempo que me concedeu! Boa tarde presidente, colegas de 

plenário, povo de Guarapari, a imprensa! 

Vou falar sobre a minha indicação nº 786, e é sobre determinar uma campanha 

específica para implantação do DIU (Dispositivo Intra Uterino) que é um dispositivo 

que vou falar na linguagem popular, que evita a gravidez, é um procedimento fácil de 

fazer, só basta aí um pouco de boa vontade né, montar uma equipe estratégia para que a 

gente possa atender essa demanda das mulheres de Guarapari! Nós sabemos que muitas 

pessoas pedem ligadura, vasectomia, mas no momento está difícil, os serviços estão 

parados, então eu acho que se nós pudéssemos fazer uma campanha de implantação de 

DIU, viria muito bem a calhar nesse momento, principalmente aquelas mulheres que 

não podem usar anticoncepcional, que passam mal, e até aquelas que só gostariam de 

evitar a sua gravidez! 

Deixar os parabéns ao prefeito, hoje eu vi o vídeo dele junto com a secretária de saúde 

entregando as ambulâncias lá no UPA, mas ainda deixo aqui: ambulância é muito 

importante para o município? É! Mas o mais importante ainda é o funcionamento do 

nosso hospital tão aguardado pelo povo do nosso município, e nós temos aí uma 

conversa bem adiantada com prefeito, que se Deus quiser até outubro essa obra vai estar 

totalmente realizada e provavelmente, funcionando, algumas parcerias já estão vindo 

para o município, já estão em conversa, e eu acredito que realmente a gente já pode 

estar com esse estar hospital a todo vapor no nosso município,atendendo aquelas 

pessoas que realmente necessitam de um hospital público, e com certeza vai ser uma 

bela obra, vai ser um belo feito para o município! Aquilo que eu falei, ambulância é 

muito bom, mas ambulância, ela não supre a necessidade de um hospital! 

E quero deixar um questionamento aqui muito triste, presidente, e a todos aí do 

plenário, essa semana eu recebi uma queixa que o UPA estava sem raio-x, né, e eu, me 



cobraram uma posição para que eu olhasse o que estava acontecendo! Prontamente 

liguei para a Lívia, na qual tenho um contato dentro do UPA... [12 KELEM ] ... Liguei 

para a Lívia na qual tenho um contato dentro do UPA, uma pessoa simpática, muito 

educada, sempre me dei muito bem com ela, mas naquele momento a Lívia deveria estar 

ocupada com algum outro problema e não pode me anteder. Eu tomei a liberdade de 

ligar para a Alessandra que é a coordenadora geral do UPA, infelizmente, não sei o 

porquê, fui muito mal tratado, tive repostas muito grosseiras! Eu realmente nem a 

conheço, para falar a verdade, eu acho que nunca tive uma conversa com essa moça. 

Realmente ouve uma atitude muito grosseira, falando: “os vereadores sabem muito 

antes que eu, nunca deixou de faltar raio X, o raio X está funcionando plenamente, não 

faltou...!” Eu liguei apenas, se ela estiver escutando, eu liguei apenas para poder dar 

uma satisfação ao povo de Guarapari, não foi para achar ruim, para discutir, para brigar 

com quem quer que seja! Então a senhora quando atender um telefone de um vereador, 

atenda apenas sabendo que ele esta preocupado com o bem estar da população! Então 

deixo ai o meu desabafo presidente. Espero que se ela estiver escutando que ela possa 

realmente, quando algum vereador estiver ligando para tirar alguma dúvida em relação 

ao que a população tem, que ela tenha um pouco mais de paciência e respeito e de uma 

resposta à altura do que merece o povo de Guarapari. Muito obrigado mais uma vez ao 

Fábio, obrigado a todos, parabéns presidente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde 

secretária, boa tarde Presidente, boa tarde demais vereadores do município de 

Guarapari, ao público que nos assiste pela TV Guarapari e pelas redes sociais. 

Hoje vou falar aqui sobra as obras realizadas em nossa região, região de Kubistchek, 

então queremos fazer os agradecimento a secretaria de obras, na pessoa do secretário 

Odivam. Nessa última semana tivemos a parte de pavimentação asfáltica do bairro 

Concha D‟Ostra, é com muita alegria que a gente recebe uma obra desta, porque para os 

moradores é muito importante por dar mais dignidade aos populares que ali atuam. A 

gente esta naquela esperança que o mais rápido possível também seja feita a obra de 

drenagem daquela região, porque é um problema de muitos anos ali, e a gente vê com 

bons olhos os esforços da secretaria de obras e do poder executivo para implementação 

daquelas galerias ali, que vai melhorar muito a vida dos moradores daquela região.  

Também temos uma obra no bairro Independência, é uma obra importante também de 

drenagem que esta sendo executada e várias famílias ali que viviam reféns das chuvas, e 

hoje, nessa última chuva que deu, em relação a esta obra e esta localidade, os populares 

que vivem ali já puderam ter uma tranquilidade maior porque o sistema de drenagem, 

nesta última chuva que veio de sexta para sábado já funcionou.  

Caminhando nesses dias chuvosos na comunidade de Morrinhos, a gente viu a 

dificuldade que é de se trafegar com seu veículo ou com sua bicicleta, ou a pé na estrada 

de Morrinhos, que liga o bairro de Lameirão até Meaípe. Então entre esse segmento fica 

a comunidade de Morrinhos. Então gente a estrada ali é muito ruim. A gente fez ofícios, 

a gente fez indicações solicitando pavimentação, enquanto não vem a pavimentação 

solicitamos melhorias para aquela comunidade, para aquela rua, para que as pessoas 

tenham como ir e vir sem ter esse problema de percurso ali. Então a gente pede aqui 

uma atenção para a secretaria de obras para a comunidade de Morrinhos. Também 

caminhando naquela região a gente viu que as comunidades ali que vivem no entorno da 

estrada de Morrinhos, eles não tem rede elétrica e nem rede de água e esgoto. Então a 

gente pediu oficio aqui para Escelsa, oficio para a Cesan, solicitando com urgência a 

instalação de rede elétrica e respectivamente a instalação de rede de água e esgoto. Até 



porque gente em pleno século XXI é até uma covardia você ter uma comunidade com 

várias casas, igual acontece na comunidade de Morrinhos, e não ter nem água, esgoto, 

muito menos uma rede elétrica. O mesmo problema acontece na ...[13 CLAUDICEIA] 

... uma rede elétrica. O mesmo problema acontece na comunidade de Village do Sol 

aquela região toda ali. Tem ruas lá gente  que você não consegue nem acessar, a lama 

tomou conta, tem lugares lá que você nem vê as ruas e os vereadores da região norte 

cansam de pedir, Zazá, Kamila  e a população ela vem até nós também aí a gente  fala, 

explica que os vereadores já fizeram as solicitações, que nós também estamos fazendo, 

mas assim, uma coisa que não é de hoje, há vários anos aquelas comunidades vem 

pedindo melhorias lá da região norte lá, Village do Sol, Recanto do Sol, aquela estrada 

ali que liga próximo ao pedágio de Guarapari. Então a gente pede uma atenção especial 

para aquela região e aqueles moradores ali estão sofrendo muito. Então se tiver como 

fazer um paliativo e depois se tiver como fazer uma melhora naquelas estradas os 

moradores vão ser assim muito grato por isso. Beleza pessoal! No mais uma boa tarde a 

todos e qualquer coisa estamos a disposição.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Boa tarde Presidente, boa 

tarde demais vereadores, público que nos assiste, TV Guarapari, as mídias digitais. 

Eu fico muito feliz com o empenho de todos os vereadores de todos os vereadores nesse 

momento com essas obras, com os serviços realizados, mas eu fico...eu queria chamar 

atenção para  um detalhe, detalhe muito importante. Todos nós os dezessete vereadores 

fazemos, fizemos e continuaremos a fazer requerimentos, indicações, estamos 

realizando benfeitorias no município mais essa não é a nossa função. Então tenho 

deixado sempre avisado e alerta as pessoas que me procura que isso é o papel do 

Executivo, e às vezes a gente acaba deixando de legislar e fiscalizar porque a nossa 

função aqui como vereador é legislar e fiscalizar. Não quero tirar mérito de quem está 

fazendo, temos guerreiros aqui, pessoas que estão indo nas ruas, acordam cedo, saem 

tarde, entram na batalha. Mas o que eu queria chamar atenção para essa minha fala para 

esse momento é que a prefeitura deveria ter alguém, uma equipe que monitorasse a 

cidade, que monitorasse os moradores em situação de rua, que monitorasse as praças 

que estão abandonadas, que monitorasse as ruas que tem alagamento. Nós temos 

situações que no dia que chove, acredito que não seja só o meu telefone ele também 

chove com mensagens, com fotos, com vídeos de pessoas que estão alagadas, que estão 

sem conseguir sair de casa, e a gente vai pedir, a gente vai continuar pedindo. Eu quero 

alertar a população que como papel de fiscalizadores nós vamos continuar pedindo, não 

quero aqui desmerecer o trabalho de ninguém, mas quero chamar atenção que tem 

casos, por exemplo, na última chuva  de sexta-feira ou de sábado uma pessoa me cobrou 

falando que o problema dela é antigo, se é antigo o município já deveria ter resolvido, e 

eu falei com ela” eu estou no mandato a quatro meses e oito dias, então você não pode 

me cobrar uma situação que eu nem sabia que existia”. Nós não sabemos de todos os 

problemas, por isso que a população nos procura mais o município sim, o município 

tem estrutura, o município tem secretarias, que deveriam estar buscando essas soluções, 

poderia estar buscando a realização dessas obras, os benefícios e benfeitorias desses 

serviços de cada bairro e nós vereadores estávamos ali no papel de fiscalizadores. E, as 

vezes eu acho que o papel se inverte, os vereadores passam a ser prefeitos porque eles 



que estão de frente, aprece que o município não tem interesse, parece que a 

municipalidade não tem esse interesse de estar resolvendo problemas antigos. Estamos 

vendo aí vereadores se empenhando nos seus bairros, nas suas áreas, também tenho 

feito os meus pedidos, mas nós gostaríamos de cobrar que o próprio município pudesse 

estar. Será que é difícil colocar uma equipe no dia de chuva para vistoriar e como disse 

o vereador Zazá...[14 ANA] ... como bem disse o vereador Zazá, a água permanece nos 

locais. A água permanece empossada e ali não temos... Então vamos pontuar os locais, 

vamos marcar os locais. Porque se choveu no mesmo mês, no sábado passado, dia 08, se 

chover daqui a uma semana, daqui a quinze dias, daqui a um mês, dependendo da maré 

e do local aonde esteja, é certeza de alagamento. É certeza absoluta que vai se tornar um 

novo problema. E essas pessoas estão ali convivendo com isso; com o temor da chuva. 

E eu não sei explicar por carga da água isso acontece. Mas, infelizmente, essas 

inundações, elas são provocadas sempre à noite. Sempre quando o trabalhador está 

chegando em casa, está descansando a água parece que resolve alagar nesses momentos, 

nesses horários, trazendo transtornos para todo mundo. Perda de bens materiais. O 

estresse. As pessoas, você vê crianças dentro das águas, dentro da lama com pé. E a 

gente fica preocupado porque esses problemas são antigos e as coisas poderiam estar 

sendo resolvidas. Resolveu-se agora, recentemente, o problema ali na Quatro Pistas, na 

Everson de Abreu Sodré. Então, assim, vamos trabalhar! Vamos buscar isso aí! Não 

vamos parar de pedir! Não quero. Não quero pedir, falar para os vereadores deixar. Mas 

o nosso papel é fiscalizar e legislar. Nós deveríamos estar nesses locais fiscalizando a 

qualidade do serviço, a execução desses serviços. E não estarmos ali de frente, 

praticamente pegando na enxada, na pá para fazer esse serviço. Isso é papel do 

município! E o município não tem feito! Porque se tantos requerimentos são 

apresentados, tantas indicações são apresentadas é porque há muito tempo que o serviço 

não vem sendo realizado. No mandato passado, eu acredito que os vereadores que se 

reelegeram apresentaram muitas indicações e requerimentos que foram atendidos. Os 

vereadores que saíram também. E isso nos assusta porque existe uma situação que 

precisa ser resolvida. Então vamos mapear. Qual é o nosso maior problema hoje? É 

esgoto? É alagamento? Vamos tentar mapear esses locais para que nós não possamos 

ser atingidos a cada chuva e a cada final de semana. A vereadora Rosana, eu acho que 

me pediu um aparte aqui. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Obrigada vereadores 

Izac. Eu queria falar que realmente os pedidos são recorrentes e que o município, ele 

tem que ter esse olhar realmente para população, porque a chuva não foi a primeira e 

nem será a última. Então a gente precisa realmente ter esse olhar. Mas eu queria aqui de 

forma agradecer ao senhor por me ceder esse espaço aí. Agradecer ao prefeito Édson 

pela entrega dessas ambulâncias. Não poderia deixar de agradecê-lo. E também 

agradecer por esse olhar que ele tem tido aí. A gente ficou sabendo, eu tenho procurado 

estar nos bairros. E o bairro, o posto do Camurugi tem tido um bom atendimento, graças 

a Deus. Ele tem disponibilizado lá servidores, todo o aparato. O posto está funcionando 

muito bem. Então, assim, mais uma vez eu quero agradecer.  E agradecer, também, que 

eu acompanhei esses dias de chuva a vida do secretário Odivan. A noite socorrendo; 

correndo atrás. Então, assim, deixar aqui os meus parabéns, o meu carinho a este 



secretário que tem se esmerado tanto em atender a população. E, mais uma vez, 

agradecer o vereador Izac por me ceder a palavra. Muito obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todo povo de Guarapari! Boa 

tarde presidente, nobres vereadores. Eu queria agradecer aqui pela aprovação do 

indicativo, na verdade a pavimentação da Rua Projetada, em Camurugi. Mandar um 

abraço para o nosso amigo presidente do bairro Camurugi e dizer pra vocês, povo de 

Camurugi, que é muito importante: a luta não para! Queria agradecer o convite que 

estive hoje lá no Village do Sol onde são inúmeros problemas. Lá não tem saneamento 

básico, não tem água potável, não tem várias ruas com a parte de rede elétrica. Fizemos 

hoje indicativos e ofícios para Cesan e para EDP. E vou mostrar aqui de novo. Olha que 

coisa linda lá. Não sei está dando pra vocês verem…[15 SAMUEL ] ... E eu vou 

mostrar aqui de novo, olha que coisa linda, não sei se está dando para vocês verem. 

Olha só que coisa linda. Isso aqui é dignidade para o povo, lá Zé Branco, que me 

convidou. Isso aqui para mim se chama aberração, calamidade pública! O ser humano 

não pode tomar um tipo de água dessas. Iremos encaminhar esses pedidos para a Cesan, 

para o Márcio e para também a EDP. Vamos dar um prazo hábil para eles tomarem as 

providências. Dentre outras, se eles não tomarem a providência, nós vamos entrar com 

recursos no Ministério Público. Porque é um direito do povo. Isso aí é usurpação do 

direito de ir e vir do cidadão e dos direitos garantidos em Constituição, e tem que 

respeitar. A Cesan tem que levar água potável para esse povo tão sofrido dessa região. 

Agradecer ao meu amigo lá da Praia da Sereia, o Toni, que tem uma fábrica de 

salgados, e toda a população daquela região, e dizer que o trabalho do vereador é esse, 

trabalho de vereador não é ficar dentro de gabinete, o trabalho do vereador é estar na rua 

vendo a necessidade do povo, sabendo onde tem que trabalhar, sabendo como tem que 

fazer e fazer um trabalho de qualidade. Não adianta a gente ficar pensando, nós temos 

que lutar, lutar mesmo, correr atrás. Queria também agradecer a Secretaria de 

Desenvolvimento, o Thiago me recebeu essa semana, ao qual estamos discutindo a 

construção do Posto de Saúde. A verba do Posto de Saúde da área norte, Santa Rosa, 

que vai atender esses bairros todos vizinhos. Basta apenas a gente alinhar aí com o 

Prefeito Edson. Eu tenho certeza que ele vai estar junto nessa, que é um projeto dele 

também. E dizer que a gente está lutando! Conversando muito com deputados federais, 

deputados estaduais, para trazer emendas para o município, para ajudar a prefeitura de 

Guarapari, o nosso Prefeito Edson Magalhães. Agradecer ao Odivan. Eu fiz um pedido 

ao Odivan para a Praia da Sereia, Village do Sol, o patrolamento daquelas ruas. E hoje a 

máquina já estava lá. É uma pena que está chovendo, mas está lá com boa vontade e é 

isso que importa. Parabéns Odivan! Falar também aí do nosso amigo Luciano. A região 

ali, Luciano, fiquei muito feliz com a conclusão do asfaltamento do Concha D‟Ostra. 

Ali era um lugar que era esquecido. Então 2020 nós tivemos um trabalho muito bonito, 

falar com o Dudu, que são os vereadores da região, o professor Luciano. É uma obra 

que tivemos muito trabalho lá atrás, junto com a Defesa Civil, onde estava. Fizemos 

todos os tipos de pedidos de deliberação para que essa obra pudesse acontecer na 

localidade. Parabéns ao Secretário Odivan! Parabéns ao Prefeito por estar concluindo 

essas obras que começou lá atrás em 2020. Muito obrigado ao povo do interior, ao povo 

de Guarapari. Estaremos sempre em busca do melhor, para um futuro melhor para a 

população de Guarapari. O trabalho não pode parar, o trabalho continua. É uma 

locomotiva que a gente precisa sempre estar alinhada, junto com o Poder Executivo. 

Mandar um abraço aqui especial também para o povo de Santa Rosa, o povo dessas 

comunidades vizinhas, o povo de Guarapari. Temos que acreditar, temos que confiar e 



temos que trabalhar para levar o desenvolvimento. E quero agradecer ao Breno que 

hoje, eu estava com o Breno, um grande secretário do município de Guarapari também. 

Tive uma reunião com ele para levar desenvolvimento sobre o projeto que eu tenho lá 

no Santa Rosa. Em breve se Deus quiser, está tudo liberado e em breve se Deus quiser 

vai começar as obras da escola de estudo ambiental e horta comunitária. Projeto para o 

município de Guarapari, que irá atender toda a parte de colégio, faculdades. Vai ser um 

amplo projeto, para fazer também um cidadão melhor para o futuro. Escola de estudo 

ambiental para os alunos, professores levarem seus alunos para plantar, colher...[16 

RUTH ] ... seus alunos para aprenderem plantar, colher, respeitar o meio ambiente, ali 

dentro nós temos uma área de trinta e três metros quadrados, onde está sendo feito a 

trilha, não é? Para os professores e os alunos caminharem, terem conhecimento da fauna 

e flora que é muito importante para o cidadão de bem, o cidadão que conheça e que 

respeita o meio ambiente! 

Muito obrigado a todo povo de Guarapari pelo carinho que vêm nos mostrando na rede 

social, o carinho de todos! Muito obrigado, que Deus abençoe a todos! E entrem lá no 

Facebook do vereador, no Instagram, Vereador Oldair Rossi, conheçam o nosso 

trabalho e vamos caminhar juntos!  

Dia quinze é o projeto às sete e meia da manhã na Praia do Boião, o Dia D, vamos 

limpar as Três Praias e a Praia do Boião, convida o povo de Guarapari para participar 

desse evento que é o Dia D do Vereador Oldair Rossi, limpeza que é dignidade de 

Guarapari! Vamos trabalhar juntos, juntos com executivo, agradecer ao Leo da Codeg, 

agradecer a todos os funcionários que estão empenhados, e a secretaria de meio 

ambiente estava lá também! Muito obrigado, que Deus abençoe a todos! E o povo unido 

se torna gigante! Obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez eu 

quero desejar uma boa tarde a todos os meus colegas vereadores; aos funcionários da 

Câmara Municipal que estão empenhados aí para transmitir a sessão virtual; e a toda 

população de Guarapari que está acompanhando pelas plataformas digitais! Quero aqui 

parabenizar a todos os vereadores pelas indicações, eu sempre falo aqui que esse é o 

papel do vereador, que é trazer aflição do povo para o poder executivo para que a 

população consiga ser atendida, consiga ser ouvida! 

Eu quero falar especialmente aqui sobre a minha indicação referente ao Cipetran, a 

Secretaria de Trânsito e Fiscalização do nosso município, eu fiz algumas ponderações e 

pontuações na outra sessão, referente ao que a própria secretaria de fiscalização e 

trânsito, tem feito a falta de respeito né com cidadãos da nossa cidade, principalmente 

aqueles que dependem da faixa tátil, aquela famosa calçada cidadã para se 

locomoverem, para se situarem, para saber onde está a faixa de pedestre, aquela faixa 

tátil que existe hoje nas calçadas do nosso município, é para informar as pessoas com 

limitação visual onde está a faixa de pedestre, onde estão as rampas de acesso para 

direcionarem essas pessoas! E o Cipetran de uma forma muito covarde, de uma forma 

muito desorganizada, tem colocado placas nessas calçadas, e aí na semana passada para 

a minha surpresa, o presidente do Bairro de Camurugi, o Rodrigo entrou em contato 

comigo falando que acompanhou a minha fala aqui na sessão, e ele falou para mim 

assim: Kamila, eu andei pelo centro da nossa cidade, e eu fotografei diversas placas com 

o mesmo erro que você citou referente, lá na Praia do Morro, e aí, é isso daqui oh! Não 

sei se a imagem dá para captar! Está vendo aí, oh, uma placa numa calçada! E aí ele me 

mandou aqui diversas fotos! E assim, né, quando o município não dá o exemplo, o que a 

empresa de rotativo está fazendo? Está colocando as placas, não sei se isso foi a 



empresa do rotativo que colocou por conta própria, se foi o município que autorizou, 

está colocando na calçada tátil também, e aí assim, a questão da inclusão no nosso 

município, a questão do desenvolvimento, a questão da acessibilidade, Guarapari vai de 

mal a pior, porque além da prefeitura fazer, aí como a prefeitura não dá exemplo, as 

outras empresas prestadores de serviços do nosso município, seguem a prefeitura, 

seguem a catástrofe do exemplo que a prefeitura de Guarapari dá referente a 

sinalização! O nosso município é considerado um município turísticos, já tem um déficit 

tremendo em relação a sinalização... [17 KELEM ] ... Já tem um déficit tremendo em 

relação a sinalização. As pessoas podem observar que o nosso município não é um 

município com sinalização boa, nome de ruas, sinalização, coerência no trânsito. 

Infelizmente o nosso município peca muito ainda, eu acredito que isso o município tem 

que entender que tem que se contratar um engenheiro de transito para organizar o 

transito de nosso município, para melhorar as vias, para fazer um estudo realmente, 

aonde tem que ser mão, aonde tem que ser contramão, faixa dupla, faixa continua, 

enfim. Procurar parceria com o governo do estado, se a prefeitura não tem verba isso, 

mas continuar fazendo isso que o município tem feito, esse serviço meia boca, dizendo 

que a prefeitura tem feito sinalização pela cidade, isso é uma forma errônea. Eu espero, 

do fundo do meu coração, ter aqui um retorno do secretário Luiz, essa semana eu recebi 

uma resposta de um oficio, e é impressionante, eu não sei se com os outros vereadores é 

assim, mas a SEPTRAN parece que já tem uma resposta pronta, a resposta é sempre 

não! Nunca pode, nunca é viável, nunca tem!  Eu gostaria muito de saber, quando eles 

colocam assim, quando um vereador pede uma lombo faixa é porque o cidadão esta 

reclamando que os carros estão correndo em uma via que não tem que correr, passando 

de quarenta, de sessenta, e eles falam que é inviável! Eu gostaria muito de saber do 

estudo técnico que esta pessoa tem feito, nas nossas solicitações, para dizer o porquê é 

inviável? Eu queria entender, porque eu não consigo entender!  Como eu não sou 

técnica, não sou da área, talvez eu não estou conseguindo enxergar o que eles estão 

enxergando. E quando a população cansada de esperar do poder público acaba fazendo 

uma lombada por conta própria, ai a prefeitura, ai a secretaria é muito ágil em ir até o 

local e retirar um quebra galho, vamos dizer assim, que a população fez para evitar mais 

catástrofes, mais acidentes, mais atropelamentos, enfim. Mas a gente vai esperar ai a 

reposta da secretaria em relação a isso. 

Quero aqui também deixar registrado, ontem foi o dia 12 de maio, que é comemorado o 

Dia Internacional do Enfermeiro, aproveitar parabenizar aqui a todos os enfermeiros, 

técnicos em enfermagem, auxiliares, que estão ai na linha de frente, principalmente, 

desde o ano passado que vem enfrentando ai de forma árdua essa situação.  

Quero deixar um abraço, para finalizar a minha fala, para a Ceci. A Ceci é lá de Santa 

Mônica, filha de Dona Romilda, afilhada de Dona Romilda, ontem ela me encontrou e 

falou que acompanha o trabalho de nós vereadores e nos parabenizou, quero estender 

aqui esse parabéns a todos os vereadores.  

Presidente finalizado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

oradores, entraremos no horário dos líderes partidários inscritos. Por isso peço a nobre 

secretária que faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer 

o uso da palavra. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor do partido Cidadania.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Ba 

tarde presidente, boa tarde secretária, boa tarde aos ouvinte, amigos vereadores. 



Faço parte do grupo Cidadania onde tive a participação ali e fui eleito, graças a Deus, 

(inaudível) e nós estamos lutando ai para fazer um bom trabalho.  

Eu gostaria também nessa fala de agradecer a Lorena da zoonoses, aonde eu tive lá a 

quinze dias atrás. Nós estávamos com um problema no bairro Olaria com o problema da 

Chikungunya, e ela carinhosamente nos atendeu e graças a Deus encaminhou as pessoas 

para lá. Fizemos a operação lá muito bem, passou o fumacê, levou alguns agentes lá 

também e graças a Deus deu uma diminuída. Quero agradecer o empenho dela de ter 

mandado para lá. 

Quero agradecer também ao nosso amigo Odivam que ontem nós fizemos uma ação lá 

em Olaria onde tinha algumas valas entupidas e eles levaram... [18 CLAUDICEIA] ... 

Ao nosso amigo Odivan que ontem nós fizemos uma ação lá no Olaria onde tinha 

algumas valas entupidas e eles levaram o caminham lá e bombeou e estarão voltando lá 

de novo porque ali em cima tinha cinco anos que não tinha feito nenhum tipo de 

serviço, nada e ontem nós conseguimos fazer setenta por cento e estaremos de volta aí 

na semana para poder passar em algumas casas que as manilhas passam por baixo para 

poder estar fazendo esse tipo de trabalho. Então eu tenho muito a agradecer porque 

estão me atendendo, estão atendendo a comunidade e assim  nós fazemos um trabalho 

direcionado e um trabalho amplo e nós conseguimos o objetivo que é atender a 

comunidade. Nós temos um problema muito grande também no bairro ali no Olaria 

aquela descida ali que foi feito ali perto do Sandro, o Sandro que tem uma distribuidora 

de bebidas, ali tem um problema naquela água, amenizou mais não resolveu porque 

quando chove meia hora ali enche de novo de água mais acredito que estamos criando 

uma solução, estão pedindo uma solução ali e nós vamos ter essa solução. 

E agora eu também gostaria falar sobre a Rua Ademar de Barros, onde as galerias já 

estão chegando para começar aquela obra e ali onde nós estamos pedindo ali o Luciano 

e ali é um projeto de campanha que nós estamos a tempo pedindo aquilo ali e agora vão 

ser atendido. Então eu quero parabenizar o trabalho do Professor Luciano que tem me 

ajudado a pedir essas galerias e o Odivan já se colocou e graças a Deus isso aí já vai 

sair, nós já tivemos até um passado ali algumas informações que aquilo ali já tinha sido 

mexido, já tinha feito um trabalho e não tinha acontecido mais agora acredito que vai 

sair esse processo nosso agora vai, esse projeto nosso agora vai dar certo. Então uma 

boa tarde a todos, gostaria de agradecer ao Executivo que está nos atendendo, gostaria 

de agradecer ao nobre Secretário que estão nos atendendo e uma boa tarde para todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges do Republicano. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar os colegas 

novamente, cumprimentar os munícipes. 

Hoje eu quero falar nesse meu tempo de  Partido, falar sobre o projeto que já apresentei, 

projeto de lei sobre obrigatoriedade da secretaria de Obras apresentar para Câmara 

especificamente para Comissão de Obras, Serviços e Obras Públicas o cronograma 

mensal para fazer as medições das obras e aí os vereadores e as Comissões podem 

acompanhar a medição. Esse é o intuito para acompanhar e fiscalizar então o que foi 

pedido se assim acharem pertinente as obras que também acharem pertinentes.  

A segunda exposição uma indicação minha que fiz para o bairro, Distrito lá de Reta 

Grande do lado da Escola Maria Lino Ramos, tem uma área onde tem vários moradores 

me pediram que aquilo pudesse virar um campo society para as  crianças brincarem, 

para os adolescentes os rapazes de lá, as moças também. Então está feita a indicação se 



assim o prefeito entender que é válido vai estar realmente respeitando a vontade 

daqueles moradores da região.  

Quero falar aqui também sobre a alíquota dos servidores. Eu acompanhei o trabalho da 

comissão eu não fui à audiência mais eu assisti tudo que foi explanado, depois eu fiz 

alguns ofícios, solicitei informação ao IPG. Eu tenho um posicionamento  igual eu fiz 

uma indicação ao prefeito para que ele pudesse contemplar os servidores com essa 

perda certamente vai ocorrer mesmo que seja para depois que acabar a Covid eles 

podem ter essa reposição salarial...[19 ANA] ... possam ter essa reposição salarial. O 

que eu não acho justo é a imposição que veio de cima para baixo. Aquele que ganha 

menos vai sofrer muito com essa intervenção. De outro modo, estava convencido que 

não ia votar a favor, pois vislumbro que o benefício vai acontecer no servidor também. 

Porque a avaliação notorial, ela indica que, futuramente, não vai ter condição para pagar 

os servidores. Então esse aumento ele é bem-vindo. Então o servidor não vai estar 

pagando uma conta que não é dele. Vai estar pagando uma conta pra ele. Isso eu quero 

deixar claro para eles. Se não, eu não iria votar a favor. Importante ressaltar esse ponto 

para os servidores, porque sou servidor também. Não estou legislando em causa própria. 

Mas estou tendo muita perspicácia para ser justo na votação. Agradecer aí o tempo que 

está se encerrado. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário, do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente. 

Pela quantidade de matérias ainda a votar hoje, eu declino do meu tempo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano, do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Olá! Boa tarde a 

todos novamente. É com muita alegria que hoje estou aqui vereador eleito pelo PDT. E, 

assim, a importância do partido porque ninguém consegue vencer uma eleição hoje, 

porque pela regra tem que ter um partido. E pela regra, também, os demais vereadores 

junto com o vereador eleito tem que ter uma quantidade para que seja eleito um entre 

aqueles vereadores. Hoje é um dia importante também porque 13 de maio é o dia da 

Abolição da Escravatura. Então é uma data muito importante, não só para os negros, 

para nós brasileiros que a partir dessa data a gente teve dignidade e condições iguais de 

estar hoje concorrendo a qualquer cargo e a qualquer posição na sociedade. E o melhor, 

tivemos direito à liberdade que é o mais importante. Eu acho que de tudo, a liberdade é 

um item muito importante para todos nós. Queremos também falar sobre a Rua Ademar 

de Barros. Como o nosso amigo Dudu comentou aí, eu e ele, a gente vem se reunindo aí 

para junto com a secretaria de obras e também junto com o Executivo do município a 

gente tentar implementar ali soluções para pôr fim ao sofrimento daqueles munícipes, 

daqueles moradores que ali vivem. Toda época que chove é aquela tristeza! É morador 

impedido de sair de casa por causa da chuva. É perdendo os seus equipamentos, 

perdendo os seus móveis ali. Então, assim, a gente espera que com a chegada das 

galerias, a gente espera, assim, que a gente tenha uma solução para aquela tragédia. 

Todo tempo que chove, todo dia que chove, toda semana que vem esse tempo ruim aí 

são aqueles mesmos que vem até nós, vereadores. Então é o que eu digo: de repende não 

é nem a nossa função. Mas a gente foi eleito para representar o povo. Então o povo vem 

até nós, vereadores! E, assim, como a gente representa o povo, a gente vai atrás de 

soluções para resolver aquelas demandas. Porque os anseios são vários da população. E 

quando é um pedido dessa natureza, um pedido que fere a dignidade. Porque, gente, a 



pessoa quando tem o seu impedimento de entrar, ou sair de casa é uma coisa que fere a 

dignidade. Então eu vejo, assim, como uma coisa importante os vereadores estarem 

cobrando, estarem unindo forças junto aos secretários, junto ao prefeito para poder 

resolver as soluções das comunidades do município, seja o município A, B, ou C. O 

mais importante é a gente resolver. Meu amigo Dudu, estamos juntos nessa empreitada 

aí e, com fé em Deus, esse ano a gente vai conseguir resolver o problema da Rua 

Ademar de Barros…[20 SAMUEL ] ... o problema da Rua Ademar de Barros, Concha 

D‟ostra e das outras imediações do bairro Kubistchek e outras demandas também, como 

São Gabriel, Bela Vista, outras regiões que tanto necessitam de obras para melhorar a 

vida do povo. Muito obrigado! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Quando nós estávamos 

ainda no pequeno expediente, a Vereadora Sabrina nos solicitou dispensa de interstícios 

e votação em regime de urgência para essa matéria, referente a alíquota. Dessa forma, 

eu vou colocar em apreciação do plenário, o pedido da Vereadora Sabrina. Dessa forma, 

peço que a nobre secretária faça a chamada dos vereadores para o processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Também voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA -  Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORAVEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, por 

unanimidade... 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Kamilla, eu passei que eu não ouvi. Desculpa! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, por 

unanimidade dos presentes, o pedido da Vereadora Sabrina foi aceito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Eu aproveitei a votação 

da Vereadora Sabrina, do pedido da Vereadora Sabrina, para aplicar na verificação de 

quórum, então todos que responderam, foi verificado e há quórum, pra agente seguir na 

ordem do dia. A solicitação da dispensa de interstícios e regime de urgência foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Então sendo assim, peço que a secretária faça 

a leitura do projeto de lei nº 010/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Lê: Projeto de 

Lei nº 010/2021 de autoria do Poder Executivo. Presidente, deixa eu só tirar uma dúvida 

com Vossa Excelência. Essa matéria, ela tem discussão única, ou é primeira e segunda 

discussão? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a deliberação 

anterior, as duas discussões irão ocorrer na sessão de hoje. Ah, é porque é discussão 

única. Não! Primeira e segunda vão ter. Em primeira discussão o projeto de lei nº 

010/2021. Pela ordem, Vereador Rodrigo Borges... [21 RUTH ] ... Pela ordem, 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! O projeto de lei, 

como eu falei no início lá na minha fala de partido, ele é mais um complicador para a 

vida do funcionário publico, para o pessoal entender em casa, hoje eles contribuem com 

onze por cento, né, e vai para catorze após a aprovação, existe uma determinação 

federal para que isso aconteça, se isso não acontecer, se as Câmaras não votarem, o 

município vai ter algumas penalidades, e não vai poder fazer alguns convênios, vai 

perder algumas receitas, então quase que impuseram isso a nós, Câmara para votar a 

favor e adequar esse modelo! Isso veio, advindo da reforma previdenciária! Bom! Eu, 

no meu convencimento, o meu voto, eu não ia votar favorável se fosse só por conta de 

uma imposição, ou por conta que o município perderia, e acho que quem pagaria essa 



conta seria o servidor, porque acho que, e muitas vezes já falei aqui, os servidores não 

estão sendo valorizados pelas últimas administrações, então ele ainda ter a incumbência 

de pagar essa conta, ia ser um martírio! Então acompanhei os trabalhos, e quero 

parabenizar a comissão de finanças que tentou buscar elementos, buscou informações 

para o convencimento, não a favor, mas deu mais argumentos para os parlamentares, 

que quiseram assim, acompanhar! Eu fiz, e ainda mandei alguns ofícios para poder tirar 

dúvidas, e quero dizer ao servidor que eu vou votar favorável, servidor por única e 

exclusivamente ter a certeza que vai beneficiar vocês a longo prazo, porque a longo 

prazo pode, a previsão é que aconteça e não tenha o recurso para pagar, assim, a 

aposentadoria, os benefícios futuros! Então esse reajuste agora, ele vem para melhorar a 

saúde financeira do IPG, e dessa forma acredito, e quero que cada servidor que vai ser 

apenado de mais impostos sobre o salario, entenda como uma garantia para o futuro! 

Mas em contrapartida também, fiz uma indicação para o gestor, onde peço a ele que 

faça, porque não pode ser iniciativa do legislativo, e sim deles, pedi ao gestor que 

fizesse reposição, mandasse para a Câmara, tenho certeza que todos os colegas, pelo 

menos nas falas dos bastidores, estariam dispostos a compensar essa perda, se o prefeito 

puder fazer isso, vai ser de muita valia, prefeito! Falando diretamente para você! Porque 

aquele que está ganhando menos na pandemia está sendo muito castigado, para fazer 

supermercado, está caro, as pessoas estão sentindo isso, então diminuir cinquenta, 

sessenta reais a mais é mais doloroso! Então se puder o poder executivo ter essa 

sensibilidade e encaminhar para o legislativo, vai ser muito bom! Muito pertinente! É só 

presidente!...[22 KELEM ] ... essa sensibilidade de encaminhar para o legislativo vai ser 

muito bom, muito pertinente. É só presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem, em primeira 

discussão o vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente, eu como funcionário público sei o quanto dói na carne a gente ter perdas 

salarias, ou seja, quando a gente tem uma alíquota de um por cento aumentada para 

quatorze por cento, gera uma perda maior ainda. Hoje existem servidores do município 

que ganham menos de um salário mínimo, porque com os descontos vai até além, ou 

seja, ganha menos de mil reais por mês. Com esse aumento da alíquota a situação, como 

o vereador anteriormente falou ai, quando você perde cinquenta, sessenta reais e você 

vai para o supermercado, vai para umas loja e você vê o preço das coisas aumentando, 

essa perda você fazendo uma equação ali vem em dobro. Mas a gente também tem que 

entender que essa imposição ela veio do governo federal, ou seja, o ano passado 

aconteceu a reforma da previdência, todo mundo achou bonito, todo mundo achou legal, 

a reforma lá em Brasília, funcionário público naquele momento ficou de fora, mas agora 

essa reforma ela vem em cascata, todos os municípios, todos os estados tem que 

acompanhar essa reforma. Assim como o vereador falou, anteriormente, os municípios 

que não se adequarem a essa nova reforma da previdência eles vão sofrer punição, 

perdas de recursos, não vão ter algumas aprovações. Então, nada mais e nada menos os 

municípios agora eles estão adequando o seu sistema previdenciário ao panorama do 

governo federal. Toda essa briga, toda essa discursão ela foi feita a nível federal no ano 

passado, e passou muito fácil. Tudo que você leva para descontar do contribuinte tem 

que ter uma discussão maior. E no ano passado foi muito fácil, o governo federal 

conseguiu aprovar com facilidade, nós população não cobramos ao nosso deputado 

federal um posicionamento e hoje a gente tem que pagar essa conta. Infelizmente a 

gente entende que os colegas tem que votar, a câmara tem que passar esse projeto 

porque o município corre o risco de sofrer sanções ai se esse projeto não passar. Mas eu 

digo para a população que é muito ruim, é muito indigesto um projeto desta natureza, 



porque a cada dia que passa a situação do pais esta cada dia pior, o poder aquisitivo... 

Hoje a gente tem um projeto federal também que congela os salários, não só dos 

munícipes, os servidores estaduais, os servidores federal, é uma coisa que penaliza e 

muito a população. Você não poder dá um aumento, você não poder dar uma 

gratificação, e essa população da nossa cidade, por exemplo, servidor da área de saúde, 

o servidor do CCZ, o servidor que trabalha no serviço gerais, eu acho que vai ser um 

ano muito amargo porque não pode ter aumento e vem o desconto! A gente está ciente 

de que é uma tarefa de que nós não temos muito que discutir, é uma tarefa de que se o 

município não cumprir ele pode sofrer com algumas perdas de verbas, algumas sanções. 

Então esse é o meu recado, e quando tiver alguma coisa referente ao servidor público eu 

vou estar sempre junto, sempre apoiando para a melhoria para o servidor público. Um 

grande abraço a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o projeto de lei n° 010/2021.  

Pela ordem a vereadora Rosana... [23 CLAUDICEIA] ... Pela ordem a vereadora 

Rosana. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana seu microfone está desligado. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA  SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Oi , estão 

me ouvindo?  

Eu estava aí ouvindo a fala do vereador Rodrigo Borges e do Luciano a gente entende o 

quanto é penoso par ao servidor público, eu não gostaria de estar na situação hoje, na 

pelo deles a gente entende, mas eu quero parabenizar a vereadora Kamila por ter 

proporcionado e provocado duas reuniões junto com o Sintrag, junto com o Sindiupes 

aonde nós podemos conversar, até mesmo acalmar o nosso coação enquanto vereadores, 

enquanto legisladores e o que acalenta mesmo o nosso coração é saber que é um 

benefício a longo prazo, como o próprio vereador Rodrigo falou, trata-se de um 

benefício a longo prazo. E, chegou hoje e nós não podemos deixar de votar isso, já era 

para ter sido votado na legislação passada aonde os vereadores inclusive receberam aí 

uma notificação recomendatória para que pudesse ser votado. Então hoje não temos 

como deixar de votar esse projeto e é isso aí, nós colocar favoravelmente a votação do 

projeto. Queria assim, pedir a compreensão de todos os servidores e saber que a gente 

tem buscado o melhor para o servidor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Izac Queiroz, ainda em primeira discussão. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Senhor Presidente eu quero 

iniciar a minha fala sobre esse projeto parabenizando a vereadora Kamila e aos demais 

membros da Comissão que motivaram , provocaram entendimento com os funcionários 

as entidades representantes porque as vezes falta isso, falta diálogo e esse diálogo ele é 

muito importante você passar a visão de quem está do lado de cá, porque as vezes um 

funcionário está em casa e ele não entende porque que os vereadores aumentaram três 

por cento a alíquota do seu  INSS um desconto. Então as vezes pode ser simples mais 

por exemplo se fizer uma conta rápida, um salário, uma remuneração de mil reais, três 

por cento representa trinta reais por mês é pouco, pouco se você considerar o valor  

mais é muito para quem recebe apenas mil reais, é um sacrifício, é uma feira, é um 

dinheiro que faz falta do leite, do pão. E, se você multiplicar ele por um ano, vezes treze 



com décimo terceiro são trezentos e noventa reais por ano. Se você multiplicar por dez, 

dez anos são três mil e novecentos reais. Sabemos que a intenção ela é resolver um 

problema e garantir direitos futuros isso eu voto fazendo a fala do vereador Rodrigo eu 

voto consciente porque eu sei que é uma necessidade de estar resolvendo isso e também 

colaborando com a fala do vereador eu gostaria de pedir ao prefeito que pudesse 

escalonar esse reajuste também para poder compensar principalmente os funcionários 

que ganham menos, porque é um prejuízo muito grande você imaginar que em dez  anos 

quem ganha mil reais vai perder três mil e novecentos reais de retenção do seu INSS. 

Então três mil e novecentos mesmo que seja em dez anos é muito dinheiro, parece 

pouco quando você fala em trinta reais mês a mês porem ele vai fazer falta no 

orçamento. Agora se nós pudéssemos compensar isso com o reajuste do salário e 

contemplar o funcionário público com reajuste que seja pelo menos que possa corrigir 

os prejuízos desse período e acrescentar esses três por cento que estão sendo subtraído 

por força de lei, por força da...[24 ANA] ... por força de lei, por força da reforma da 

previdência eu ficaria muito feliz de estar votando e estar votando a favor. Até porque é 

uma situação que nós não temos outra alternativa. Nós também não podemos prejudicar 

o município, deixar de votar, e, o município sofrer sanções como ter a sua certidão 

negativa e a obtenção de recebimentos de alguns créditos, através de emendas ou por 

meio de emendas parlamentares. Então a minha fala nesse sentido é: parabéns a 

vereadora Kamila por ter proporcionado aos vereadores e aos funcionários públicos um 

diálogo. Então, sempre que existir um diálogo, a coisa fica mais tranquila. Todos nós 

podemos votar de forma favorável sabendo que estamos tirando alguma coisa para 

conceder no futuro. Mas se pudermos acrescentar de imediato essas perdas seria algo 

louvável e fantástico para todos nós. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Wendel! Boa tarde povo de 

Guarapari, principalmente o servidor público. Esse projeto nós temos que entender que 

é um projeto que eu vou votar a favor. Mas com coração apertado. Sabendo que esse 

projeto não sendo votado pode se perder no futuro o direito da aposentadoria. O que vai 

ser um rombo gigantesco aos cofres públicos e, no futuro, se a gente não fizer isso 

agora, no futuro podemos ter aí os funcionários públicos sem aposentadoria. Isso nós 

não podemos permitir! E, em segundo lugar, o município pode ter perdas gigantescas, 

que será cancelado todos os repasses federais, estaduais. Fica sem os recursos. Então 

são dois fatores aí muito importantes que eu sei que o servidor público, ele tem que ser 

reconhecido, ele tem que ser remunerado. Porque o ser humano quando ele é 

reconhecido e remunerado, ele produz mais. Isso aí é visível e notório. Ninguém precisa 

discutir isso. E quando a gente fala em perdas para o funcionalismo público é um caos 

preocupante porque a gente vê que – que nem o Izac estava falando – a pessoa que 

recebe um salário mínimo vai perder trinta. Mas nós temos que ver também que nós 

temos que dar ao funcionalismo público esse apoio também. E dizer para eles que a 

gente não é contra o funcionalismo público. Mas neste momento que o Brasil está 

atravessando pandemia e não pode, pela lei federal, dar aumento de salários. Mas a 

gente vota nesse negócio pensando no futuro dos seus familiares, no futuro da 

aposentadoria para o funcionalismo público. Muito importante também falar aí da 

comissão, da Sabrina, da Kamila, do SINDIUPES, o SINTRAG esteve dentro dessas 

reuniões para tirar as dúvidas. Até eles concordaram sobre essa lei da votação para que 



se faça valer essa lei, para que faça também garantir que o funcionalismo público possa 

ter a sua aposentadoria digna. E é isso que a gente vai fazendo dentro do 

encaminhamento, dentro do entendimento com os órgãos. Com os maiores órgãos aí 

que eu vejo que são os defensores do funcionalismo público: o SINTRAG, o 

SINDIUPES. Parabéns as comissões! Parabéns as pessoas que acreditam no trabalho 

dos vereadores. O nosso trabalho está sendo feito para garantir o direito do servidor 

público no futuro. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Denizart Luiz, ainda em primeira discussão...[25 SAMUEL ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador Denizart Luiz, 

ainda em primeira discussão. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -Sobre esse projeto, 

o projeto já esteve na Câmara dos Vereadores no ano passado. Infelizmente a 

compreensão negativa, péssima da Comissão de Economia, esse projeto foi interpretado 

e mal votado por vereadores que não tiveram a responsabilidade de votar nele no 

período. Esse infelizmente, não pode ser feita por alíquota progressiva, porque o 

município, ele apresenta um déficit atuarial. Então, isso já implica em não poder fazer 

uma alíquota progressiva, a qual nós trabalhamos, estudamos, pesquisamos uma 

maneira de tentar aliviar aqueles que recebem menos tendo uma alíquota progressiva. 

Mas,infelizmente, esse déficit atuarial que o município tem nos impediu de fazer isso. 

Mas a Câmara de Vereadores, todos os vereadores e funcionários da Câmara já estão 

com essa alíquota de quatorze por cento. Então, o que acontece é que o Governo Federal 

faz os seus projetos, aprovados pelo senado. Nossos senadores estão lá, temos três lá. 

Deputados Federais, nós temos dez lá. Aprovaram essa reforma da presidência! Então, 

essa reforma da presidência passou a ser uma lei e ela tem que ser cumprida pelo 

município. A Câmara de Vereadores foi notificada, o Ministério Público notificou os 

vereadores, notificou a Câmara sobre esse assunto. Então a responsabilidade nossa era 

dobrou, ela passou a ser uma responsabilidade ainda maior. Nós sabemos que isso, esse 

aumento de três por cento, atinge realmente o salário dos nossos servidores, 

principalmente aqueles que ganham menos. Eu pensei que nessa sessão de hoje, meu 

requerimento, a qual eu fiz um requerimento que pedia pressa e peço que todos os 

vereadores assinem junto com a gente requerimento quando ele for para a pauta, porque 

eu pensei que iria entrar na pauta de hoje, eu solicitei isso, a qual eu peço um reajuste no 

ticket feira e no vale alimentação dos funcionários da prefeitura. Então, já que não pode, 

o decreto proíbe dar aumento, pelo menos dar essa compensação para esses nossos 

funcionários públicos, no seu ticket feira e no seu vale alimentação. O prefeito pode 

fazer isso, ele tem condições de fazer isso, não é um aumento exagerado. O Izac 

Queiroz fez o cálculo aí, perfeito o cálculo dele. Então quer dizer, dessa forma nós 

sabemos como nesse momento substituir as necessidades da perda desses três por cento 

dos nossos servidores públicos, basta a administração pública querer. Está na mão dela 

essa situação. Então, dá uma melhorada no ticket feira dos funcionários, dar uma 

melhorada no ticket alimentação, que isso vão ser gastos no município, eles vão investir 

no município, são nossos funcionários, são nossos servidores públicos. E sabemos que o 

Governo Federal, a lei dele vem de cima para baixo e os municípios que não 

obedecerem com certeza vão sofrer retaliações. O nosso município já foi ameaçado 

disso, já sofreu. Tem certas emendas para vim aí, recursos para terminar o hospital e 

outros mais por aí, o Fundeb, outros mais por aí dos recursos federais, que poderão 

sofrer, que poderão ter problemas com isso, se isso não for aprovado hoje. Nós pedimos 

a compreensão dos nossos servidores públicos municipais. No ano passado eu entrei 

com um pedido de reajuste de três,virgula cinco por cento, mas chegou em maio, 



infelizmente, esse decreto do Presidente, proibiu que a prefeitura de dar esse reajuste 

para compensar os três por cento. Mas nós vamos trabalhar. Espero que a Câmara de 

Vereadores com esse requerimento chegar nessa Casa de lei, todos os votos favoráveis 

aos nossos funcionários públicos. Obrigado! (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão, Vereador Dito Xaréu... [26 RUTH ] ... Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! 

Nobres vereadores; população de Guarapari, imprensa! 

Presidente, eu queria parabenizar o Vereador Denizart pela fala, inclusive quando ele 

falou no ticket feira, eu vou a feira todo sábado, encontro com alguns servidores lá, 

realmente esse ticket feira de trinta reais é um valor muito baixo, e para esse valor poder 

subir o município tem que arrecadar, né? E eu não sei se ainda foi publicado, 

sancionado aquele Refis que nós votamos aqui em urgência, dispensa de interstício e 

outras coisas, porque foi uma agitação para lá e para cá, daqui para lá e para cá, e 

muitos amigos, inclusive hoje um amigo me ligou perguntando, e eu não pude 

responder, então as pessoas que estiveram mais envolvidas com isso aí, com o Refis que 

fosse até o executivo né, para ver, para poder sancionar isso aí, publicar, para a gente, o 

município poder arrecadar, porque tem muita gente querendo pagar, e o município vai 

arrecadar com isso aí! Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Pois é, não estão me vendo, 

mas tudo bem! Assim, a gente tem que colocar também que tem sido vendido o peixe 

por algumas pessoas de que o funcionário, ele está perdendo esses três por cento, mas 

na verdade está sendo retido, né, o pessoal, os colegas vereadores, às vezes as pessoas 

na rua falam: não, nós vamos perder os três por cento, esse três por cento fica retido, ele 

é do funcionário, ele não perde esse dinheiro, o grande problema é que ele fica retido 

para ele retirar mais a frente, em outras ocasiões, mas não é o caso de estar realmente 

sendo descontado os três por cento dele, a mais, não está perdendo, está retendo, aquilo 

que eu vendo o assunto, foi o que eu pude ver! É problemático, claro, um problema no 

salário, essa retenção, mas é uma retenção, ele fica com esse dinheiro, ele não perde, 

né?! E o colega Dito falou também do Refis, e ontem eu estive na prefeitura exatamente 

vendo isso, muitas pessoas também haviam me questionado, e eu não soube responder, 

então fui até a prefeitura e fui ver, e realmente não foi sancionado ainda pelo prefeito, 

eles ainda estão vendo alguns detalhes para poder sancionar, mas ainda não existe essa 

condição do Refis das pessoas fazerem esse pagamento aí para a prefeitura, tá! 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encerrado a primeira 

discussão, entraremos em segunda discussão! (pausa) 

Não havendo nenhum interesse dos nobres vereadores para segunda discussão... 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos. Eu, assim...[27 KELEM ] ... Mais uma vez boa tarde a todos. Eu quero 

primeiramente agradecer a parceria dos meus colegas de Comissão, da Comissão de 

Economia e Finanças a vereadora Sabrina Astori que é Relatora da Comissão e o 

vereador Dudu Corretor que é o Membro. Nós enquanto Comissão tentamos aprender 

com os erros anteriores que tinha acontecido referente a essa matéria, inclusive houve 

uma situação, ficou (inaudível) do sindicato, tudo era muito novo, os vereadores não 

tinham segurança em votar a matéria justamente pelo que outros vereadores 

anteriormente falaram. Não houve uma explanação da matéria, não houve uma abertura, 

não houve uma abertura, não houve uma convocação da equipe técnica para falar, para 

explanar, para chegar junto e para chegar a um denominador comum que é a segurança 



em votar na matéria. Acredito que não tem nenhum vereador aqui hoje tranquilo em 

votar uma matéria dessa porque pé uma matéria que a grosso olhar, a grosso modo, tira 

três por cento do salário do servidor. E nós sabemos que o servidor, em especial do 

município de Guarapari, é um servidor que esta castigado, é um servidor que está 

desvalorizado, e ainda tirando três por cento assusta. Os vereadores hoje eu acho que 

estão com segurança em votar na matéria, a matéria da alíquota. Foi levantada a questão 

da alíquota progressiva, mas o artigo 9° do inciso 4° é muito claro referente a isso, que o 

município tem que seguir a união, referente ao déficit equatorial, se ele não tiver, e o 

município de Guarapari não tem. Os vereadores tomaram ciência de que tanto o 

Sindiupes quanto o Sintrag foram fala única na reunião que nós fizemos, falando que 

eles tem consciência e ciência de que é uma matéria que infelizmente ela veio de cima 

para baixo, nós temos que discutir sim, nós temos que esclarecer, nós temos que mostrar 

para o servidor que nós estamos aqui em parceria mas nós tem muito o que ser feito, ser 

mudado, porque o projeto de lei é muito claro e incisivo no que diz do desconto dos 

quatorze por cento. Quero aqui agradecer. Ontem o Thiago do Sintrag me mandou uma 

mensagem, eu até falei com ele que provavelmente essa matéria seria votada hoje, ele 

também foi muito claro na mensagem falando: “Kamila eu quero agradecer aos 

vereadores, a câmara municipal.” Eu fiz uma live semana passada com os servidores e 

ele falou sobre a questão da alíquota, passando aos servidores que seria votado e que 

infelizmente não tem muito o que ser feito. Quero aqui agradecer a parceria de todos os 

vereadores, que conosco, junto com a comissão, independente de estar fazendo parte da 

comissão ou não, todos os vereadores foram parceiros, foram solícitos, participaram da 

reunião, tiraram suas dúvidas, pontuaram junto a equipe técnica da prefeitura, para 

então nós chegarmos no momento em que estamos chegando hoje, sem questão política, 

sem questão de Situação ou Oposição ou Independência, nós sabemos que existe uma 

situação a ser resolvida no município de Guarapari, e cabe a nós vereadores resolvemos 

essa decisão. Também foi uma pontuação que eu fiz, uma pergunta, se o prefeito 

poderia por conta própria sancionar essa lei? Mas não, tem que passar pelo poder 

legislativo. Então obrigado a todos os servidores, obrigado ao sindicato que participou 

da reunião, que foi parceiro nosso, obrigado a equipe técnica da prefeito, ao Augusto 

que é funcionário de carreira, a Aline presidente do IPG, ao Marleno funcionário do 

IPG, enfim, quero aqui agradecer a todos por nós chegarmos nesse momento em uma 

votação tão importante, porque nós sabemos que o município de Guarapari tem vários 

convênios com o governo federal, várias secretaria com saúde, educação e assistência, 

dependem de convênios federais para receber verbas, e nós vereadores, de forma muito 

responsável, damos celeridade a esse processo e vamos votar nessa matéria hoje.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Boa 

tarde a todos, boa tarde presidente. Nós tivemos uma reunião muito importante, 

participação do Sindiupes, participação do Sintrag, do IPG, tivemos também nosso 

Augusto. Nós fizemos um trabalho... [28 CLAUDICEIA] ... Sindiupes, participação do 

Sintrag, do IPG, tivemos nosso Augusto. Nós fizemos um trabalho para deixar clareza e 

tranqüilidade para que nós pudéssemos estar tomando essa decisão. Devemos também 

pedir também que nós podemos olhar criar mais para o efetivo é uma classe que já vem 

sofrendo a um bom tempo e um pouco de lado, como Zazá falou nós podemos melhorar 

esse ticket aí, o Executivo dá uma força melhor. E, nós assim quando baixar essa lei do 

governo nós podemos dar, nós vamos assinar um documento aí como já foi encabeçado, 

nós podemos pedir, solicitar um aumento. Muito tempo parado esse povo vem sofrendo 

e são pessoas que vem tocando o nosso município, professores e os demais funcionários 



aí que tanto na Câmara quanto na Educação, na Saúde e nos órgãos em geral da 

prefeitura. Então nós devemos estar prestando atenção nisso aí e  lutando por esta classe 

mais com bastante tranquilidade, nós estamos votando aí é uma lei federal e de 

responsabilidade mas nós temos os dois lados para ver, nós temos que olhar o lado do 

funcionário. 

Eu tive uma informação também sobre o Refis que foi no dia 10 agora que foi 

sancionada a lei, eu não tenho essa certeza, eu gostaria de quem tivesse essa informação 

par anos confirmar. Mas, enfim, temos a tranquilidade aí de estar votando e estamos 

juntos também com os efetivos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento dou a 

palavra ao vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente eu retorno aqui 

para inclusive parabenizar Vossa Excelência pela condução dos trabalhos, independente 

de ter votado ou não na Vossa Excelência na eleição. Esta Casa não tem deixado esses 

processos, esses projetos em tramitação, não tem engavetado como a gente costuma 

ouvir dizer. Então a Casa tem sido (inaudível) quero parabenizar a sua equipe, muito 

competente por sinal e os projetos de lei chegam a esta Casa tem uma celeridade, tem 

uma importância, inclusive no dia 08/04 nós aprovamos apesar de ter votado contra nós 

a Câmara a redução dos prazos para que pudéssemos ter uma convocação de dois dias 

úteis para vinte e quatro horas e com a intenção, Presidente, de aprovar no dia 10 no 

sábado, ficamos cinco horas em sessão extraordinária o auxílio emergencial provisório 

algo que nós corremos, houve esforço desta Casa, mas que até o momento isso não foi 

efetivado. Então assim, nós precisamos pedir ao Executivo que tenha urgência na 

concessão dos benefícios, porque pela hora de retirar nós sabemos que temos obrigações 

e vamos votar, não tem como votar contra esse projeto de lei. Eu até acho que é 

impositivo ele nem precisasse, como a vereadora Kamila falou Presidente da Comissão 

de Economia e Finanças, nem precisasse nem passar pela Casa á que ele é impositivo 

nós temos que aprovar porque se não causa prejuízo ao município, mas desta foram já 

que temos que votar vamos votar mas vamos pedir uma compensação e esta 

compensação é algo que eu gostaria de assinar juntamente com o Vereador Rodrigo 

para que nós pudéssemos estar solicitar o Executivo que pudesse pensar da 

possibilidade de compensar talvez não seja de todos os grupos como nós falamos aí 

vinte mil reais, trezentos e noventa por ano, se for dois mil esse valor dobra, se for  três 

mil triplica e por aí vai. Então assim, nós sabemos que tem pessoas que recebem muito 

pouco até abaixo de mil reais, mas sabemos que tem pessoas por mérito, pelo seu 

tempo, assiduidade que tem e outros direito e pelo concurso que fizeram lá atrás elas 

tem valores maiores e essas pessoas também serão alcançadas por esses três por cento. 

Então parabenizo mais uma vez a Comissão de economia e Finanças, não citei os 

demais o Carlos Eduardo e a Sabrina, mas parabenizo todos eles porque promoveram 

esse diálogo e isso é muito importante para todos nós...[29 ANA]  ... muito importante 

para todos nós, dialogar com a sociedade. Eu acho que no passado o que faltou foi o 

diálogo com a sociedade para expor realmente o que precisa ser feito, e como precisa 

ser votado. Então essa Casa, pela celeridade nos processos, está colocando a disposição 

dos vereadores de uma forma muito rápida e objetiva, sem cometer os erros para que 



possamos ter qualidade e condições de votarmos em cada projeto. Muito obrigado e boa 

tarde. Ah, lembrando, presidente, até terça-feira, o REFIS não havia sido sancionado. Só 

fazendo uma… Até terça-feira. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento eu 

chamo o próximo vereador inscrito para segunda discussão, vereador Denizart Luiz, 

Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente só pra 

poder clarear aí uma fala da vereadora Kamila, nossa vereadora hoje da comissão de 

Finanças. Que ela se equivocou quanto a comissão da legislatura passada. Na verdade 

eles eram os reis da sessão solene, os reis das convocações. O presidente Wendel Lima 

é testemunha disso! Não é presidente? Então, na hora da responsabilidade de fazer a 

sessão realmente para a população, realmente para os servidores, realmente com 

sindicato, o SINTRAG e o IPG, eles não fizeram. Por diversas vezes, eu sou 

conselheiro, discutimos essa situação e estivemos várias vezes sentados com a 

comissão. Sentamos várias vezes com eles e tentamos diversas vezes clarear a mente 

deles. E isso deveria ter seguido naquele momento, naquele ano. A Sonia, o Marcio, eu 

e até mesmo os outros membros do IPG solicitamos que fizesse isso. Mas sabendo que 

isso traria um certo prejuízo para a municipalidade, para o gestor, então, eles pensaram 

em não fazer. Então, quer dizer, eu sou político, eu sou vereador como eles ou qualquer 

um de vocês. Mas eu voto naquilo que é sempre certo, que é sempre correto e que 

sempre é de Direito. Então eu jamais... Fiquei, assim, muito decepcionado com a 

situação daquela atitude deles. E, até então, nós tínhamos um grupo político 

diferenciado naquele momento. A política de Guarapari nós sabemos como é que 

funciona e como é que funcionava. Então eu estava ali de pé sentindo aquele erro ali 

dentro. Então eu sei o que eu estou falando e não estou aqui para poder jogar pedra em 

A, nem B e nem C. Mas dizer que o erro partiu dali sim. Isso já era pra ter sido 

aprovado. Hoje nós estaríamos caminhando, buscando outros tipos de soluções para os 

nossos servidores públicos que tanto merecem e tanto precisam da gente. O plano de 

cargos e salários que o município fez e mandou, o sindicato e outros mais lá, quiseram 

aderir. Os próprios funcionários públicos quiseram aderir. Nós, vereadores, fizemos o 

que? Aprovamos, pela decisão dos servidores públicos. Que a vontade minha mesmo 

era votar contrário àquele plano. Mas nós somos vereadores democráticos e estamos 

aqui para estar sempre em discussão, sempre igual a essa última reunião pública que foi 

feita lá para discutir essa alíquota. Então é uma coisa boa! Aquilo ali que sempre tem 

que ser feito! Como o Izac e o Dito falaram aí sobre a situação do REFIS e também 

sobre situação do HABITE-SE. Foi uma loucura, doidera para a gente votar aquilo ali. 

Votamos e provamos. Cadê? A população quer participar, querem pagar querem fazer 

as coisas. Então, quer dizer, nós fizemos a nossa parte! Agora estamos aguardando o 

município fazer a dele. Então vamos ver se essa semana, ou a outra aí começa a 

arrecadar dinheiro para o município, começa a entrar os recursos que tanto eles 

precisam. Que tanto eles falaram que estão precisando. Então, agora, falta a 

administração fazer a parte dela. Se adequar ao REFIS e se adequar quanto ao Habite-

se. Ontem mesmo eu já tive, lá na prefeitura, um cidadão lá me parou também como 

aconteceu parece que foi com o Dito – me parou também e me perguntou sobre o 

REFIS. Eu expliquei para ele sobre o REFIS. E o pior, gente, ele tem uma dívida de 

2020. Ele pensando que ia acertar agora em 2021 com o REFIS. Eu falei: „não, para 

você entrar no REFIS de 2021 tem que estar quitado 2020‟. Ele falou: “então, meu 

Deus, acho que não vou pagar nem um nem o outro”. Izac, o seu projeto que foi jogado 

fora; não foi aproveitado vai trazer prejuízo para a prefeitura. Está aí! Um abraço a 

todos e boa tarde. 



A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, questão 

de ordem...[30 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Presidente, questão de ordem.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra a 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

questão de ordem.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Wendel, eu só estou 

esperando você responder Kamilla para eu poder falar. Ela solicitou questão de 

ordem.Kamilla enquanto Wendel não responde eu vou falar então. Boa tarde a todos 

novamente! E só para frisar, que como Kamilla já falou, agradecer aos servidores do 

IPG, aos representantes dos sindicatos e hoje a gente vota a matéria com total 

tranquilidade, apesar de ser uma matéria um pouco polêmica, a gente tem ciência do que 

está votando. Ressaltar as palavras do Vereador Rodrigo, se não fosse uma coisa que 

teria benefício no futuro eu jamais iria votar, sou filha de servidora, sobrinha de 

servidora. É uma matéria muito importante, foi discutido e hoje a gente tem total 

segurança. Ninguém aqui é contra servidor, muito pelo contrário, a gente está dando um 

passo para trás para dar vários para frente. Só isso mesmo. Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem Vereador 

Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

questão de ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Vereadora, eu estou 

tentando falar com Vossa Excelência pelo telefone para explicar, mas já que eu vou ter 

que falar aqui, eu falo. Questão de ordem em cima de qual questão? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – O Vereador 

Denizart falou o seguinte, que ele iria fazer uma correção na minha fala, e acabou, ele 

falou isso. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA)– Então, você quer direito 

de resposta. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Direito de 

resposta. Na verdade é direito de resposta, que ele falou que iria fazer uma correção na 

minha fala, mas na verdade ele só somou positivamente com tudo que eu falei. Então 

assim, para não ficar uma coisa mal interpretada, ah eu vou fazer uma correção na fala 

da vereadora, mas concordou com tudo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Até porque o direito de 

resposta, é quando é uma coisa agressiva, uma discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Mas assim, só 

para deixar muito esclarecido, que o que ele falou o que foi que aconteceu. 

Infelizmente, os vereadores através da Comissão de Economia e Finanças foram 

induzidos ao erro. Eles bateram o martelo falando que o prefeito não precisava mandar a 

matéria para o legislativo, também que poderia ser feito de forma com uma alíquota 

progressiva e os vereadores na época, tendo essas duas ponderações de uma comissão 

tão importante que é a economia e finanças, nós não tivemos pontualidade nem 

segurança, e também embasamento técnico para votar na matéria. Vou deixar aqui 

também esclarecido que a comissão de Economia e Finanças fez uma indicação e está lá 

para todos os vereadores assinarem junto com a comissão sobre a reposição para o 

Poder Executivo, quando foi derrubada a Lei 173/2020, que o Poder Executivo de forma 

imediata já faça esse ressarcimento ao servidor com o aumento de três por cento.  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA)- Pela ordem Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou voltar aqui 

cumprimentando novamente o Presidente, os colegas e os munícipes. Parabenizar a 

comissão de finanças, por ter feito exatamente o mesmo pedido da indicação que eu fiz 

a um tempo atrás para reposição. Tem que ser realmente, não precisa ter o pai da criança 

não. Meu voto é favorável. Eu não sou contra prefeito, nem contra presidente, nem 

contra ninguém. Eu tenho as minhas convicções e estudo bastante cada tema. Espero 

que cada projeto meu seja estudado na mesma sintonia, o mesmo dia pazão que eu faço. 

E nesse sentido que eu venho aqui agora falar sobre a lei de diretrizes que apareceu 

hoje. Não pude falar na fala anterior, não teve tempo. Mas hoje eu comecei a estudar a 

lei de diretrizes, liguei para o nosso procurador Renan, e também fui ao Tribunal de 

Contas...[31 RUTH ] ... Renan, e também fui ao Tribunal de Contas, e existe uma 

decepção muito grande, não como vereador estou falando agora não, estou falando 

como cidadão, é impossível, é impossível a prefeitura ter mandado uma lei de diretrizes 

orçamentárias do ano de 2022, antes do PPA, e não é culpa do município, não! Não 

estou aqui acusando o município não, porque esses são os prazos constitucionais! Mas é 

um disparate no Brasil todo! Como que nós vamos analisar uma diretriz, um PPA que 

ainda não existe? Primeiro tem que ser votado o PPA, liguei agora para a bancada do 

meu partido estadual, federal presidente, para a gente tentar mudar esse entendimento, 

que altere os prazos, o PPA tem que ser primeiro que a LDO, no ano do PPA, senão, 

não tem lógica! Um PPA onde você coloca o plano plurianual, em quatro anos você vai 

falar de um planejamento, e depois você vem, deveria vir uma lei diretrizes para depois 

vir o orçamento para contemplar as diretrizes desse planejamento, você faz a diretriz 

antes do planejamento?! Me explica como que é isso? É exatamente um disparate! Não 

tem como! Eu, a primeira vez que eu sou vereador, já peguei, detectei, liguei para o 

tribunal de contas, eles falaram que existe sim, essa lacuna temporal, ele falou para 

mim, o auditor que não entende como a gente vota? Eu falei: não, mas eu não estou 

falando aqui como a gente vota, não! Eu quero saber como que eles fizeram, o poder 

executivo, e aí todos os municípios, não é o nosso só, não para falar que eu sou 

oposição, porque eu não sou, eu sou um vereador que estuda todas preposições que 

aparecem aqui, eu quero entender como o executivo manda uma LDO, eu quero 

entender dos cinco mil municípios nos vinte e poucos estados e todos, na união, como 

que isso está acontecendo? Como que nós vamos votar uma diretriz de um PPA que 

nem existe? O PPA acaba esse ano, nós vamos votar quatro meses anteriormente, vai 

ser mandado e nós vamos votar uma diretriz oito meses antes, é impossível? É 

impossível! Vou debater isso, presidente, eu gostaria depois que a gente conversasse, 

para a gente criar uma proposta, ver o que está tramitando, eu sei que já tem algo 

tramitando, eu estou buscando agora no congresso, algo sobre isso para a nossa bancada 

federal, comprar essa briga, porque é uma briga dos munícipes, todos, do país todo! 

Porque senão parece que é uma lei de fachada, porque, então não existe em momento, 

não existe diretriz nenhuma, e nem muito menos um orçamento, a gente fica aqui 

conversando então o quê? Qual é a meta fiscal? O mínimo, tudo isso em cima de que 

planejamento? E cadê a harmonia dos poderes, o tribunal de contas já viu isso, por que 

as pessoas não falam, gente?! Já busquei todo material doutrinário, tudo que eu tenho, 

passei para o procurador da Casa, o Renan está sabendo, passei um pouco antes da 

sessão, vamos estudar isso! Se a Comissão de Redação e Justiça puder fazer parte da 

discussão, sei que os membros aí às vezes não tem a formação de direito, mas é 

importante também, e a gente promover audiências publicas para a gente dar uma 

proposta de chamar a responsabilidade da bancada federal! Importante, muito 



importante isso! Guarapari pode ser o piloto dessa ideia, porque essa situação que 

perdura no país todo é inconcebível! Eu não sei se todos estão acompanhando o 

raciocínio, se os munícipes estão acompanhando também o raciocínio, mas o que está 

hoje...[32 KELEM ] ... acompanhando o raciocínio, se os munícipes estão 

acompanhando o raciocínio, mas o que esta hoje na constituição federal, que no ano que 

vota o PPA, que é o plano plurianual, ele é apresentado após a lei de diretrizes 

orçamentárias. E a lei de diretrizes orçamentária ela tem que ser baseada no plano 

plurianual. Então a prefeitura hoje colocou, já tinha colocado antes, o Presidente 

colocou em pauta, e eu sinceramente vou ter que vê de que maneira vai ser analisado 

isso, porque nós não temos nenhum plano plurianual para dar essas diretrizes. É isso 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – A ponderação de vossa 

excelência é uma ponderação justa e correta, mas infelizmente a gente tem prazo, a 

gente em que apreciar a LDO até antes do nosso recesso que é praticamente daqui a 

quarenta dias, no início de julho, então para ter esse amplo debate, audiências, 

discussões, a gente precisa desse tempo. Hoje nós estamos baixando as comissões, e nós 

estamos ai obedecendo os prazos. Isso ai que você falou que nós temos que discutir essa 

questão de prazos com o congresso, juntamente com a bancada do Espirito Santo lá no 

Congresso Nacional, mas vamos iniciar sim esse movimento. Parabéns vereador 

Rodrigo pelo posicionamento.  

Pela ordem para primeira discussão o projeto de lei n° 010/2021 o vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde presidente, 

boa tarde colegas. Pra mim é o pior dia que eu vou ter que votar, porque votar contra os 

meus colegas de trabalho é horrível! Mas não tem saída, porque se eu voto contrário e 

todo mundo vota vai acabar quebrando o IPG e não vamos ter nenhuma futura 

aposentadoria. Eu peço aos colegas que na próxima data base nos ajude a ter um salário 

mais digno, que o prefeito possa dar uma porcentagem maior ai para compensar tanta 

perda salarial, para poder ajudar esses funcionários ai que estão no trabalho, vocês estão 

vendo que estão à frente da pandemia ai em uma luta danada, não tenho me palavras 

para agradecer esse povo ai. É só isso presidente. Obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Boa tarde Presidente. 

As palavras de Marcelo, que nem Marcelo falou presidente é a verdade, a perda. O 

funcionário público que tanto trabalha, que tanto contribui com o município, sofre 

perda. Na verdade essa perda, porque nós somos obrigado, o que acontece, foi votado lá 

em Brasília e nós aqui fomos obrigados a votar. É uma perda, mas que possa o prefeito 

olhar com carinho e retribui essa perda de outra maneira, em um abono, em uma 

melhoria de salário, no final de ano dá um abono, melhorar o ticket de trinta reais, 

dobrar ou melhorar mais. Os trabalhadores do nosso município que tanto precisa. Só 

lembrar o tanto de perda que tem, mas eu tenho certeza que nós colegas vereadores...[33 

CLAUDICEIA] ... lembrar de tantas perdas que tem, mas eu tenho certeza que nós 

colegas vereadores todo mundo vamos estar empenhado para tentar uma solução para 

melhoria dessa categoria. 

Também falar porque o Refis e o Habite-se foi sim publicado segunda-feira dia 10, 

então assim, na verdade já foi publicado. Assim, eu não sei falar direitinho qual o dia 

que começa a virar mais na medida e no ato que foi publicado já virou lei, então o 

prefeito segunda-feira dia 10 publicou o Refis e o Habite-se já está publicado dia 10 foi 

publicado, só para deixar claro assim porque nós ouvimos a fala do colega vereadores 



parece que não sabia se tinha ou não tinha, uns falou que até terça-feira não tinha 

publicado mas está aqui tem um print aqui que dia 10 foi publicado Refis e o Habite-se. 

Só isso para poder esclarecer para a população de Guarapari que foi publicado sim já. 

Um projeto de tanta importância para a população de Guarapari. No mais uma boa 

tarde, Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dr. Franz de Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Obrigado Presidente! 

Quero deixar minha palavra ao funcionário público que não é uma opção, não é uma 

opção nossa em votar, e sim uma obrigação. Em novembro do ano passado foi baixado 

a portaria 1348 onde determina onde todos os municípios do Brasil tem até o dia 31 de 

julho de 2021 para regularizar a sua questão da alíquota, e não podendo ser menor do 

que 14%. Se tiver alguma coisa errada aí peço ao nosso nobre colega Izac que me 

corrija. E se você não fizer essa adequação da alíquota de 14% até o dia 31 de julho 

você não recebe o certificado de regularidade previdenciária. Então os municípios vão 

precisar estar em dia com essa cota, ter votado  essas cotas porque se não tiver com essa 

documentação o município para de receber o que a gente chama de transferências 

voluntárias, do governo federal para os Estados e para os municípios. Então eu deixo 

bem claro aí para os funcionários público o que se nós tivéssemos outra opção com 

certeza nós votaríamos na outra opção, mas nós não temos devido à portaria de 

novembro de 2020 a portaria Nº 1348 aonde obriga todos os Estados e Municípios 

adequarem o seu desconto previdenciário em 14% correndo o risco de não ter o 

certificado e regularidade previdenciária e com isso sem receber transferências 

voluntárias, até mesmo as emendas parlamentares. Então agora quanto ao ajuste do 

funcionário público eu acho isso uma coisa que já deveria ter acontecido há muito 

tempo mais realmente fica muito fácil a gente fazer um discurso sem conhecer a 

realidade do município, mas eu acredito que nós temos que nos empenhar, sentarmos 

junto com o prefeito e tentar viabilizar de alguma forma uma compensação para o 

funcionário público e esse realmente sempre pede, sempre pede e quando ganham o 

aumento as vezes esse aumento não é o suficiente naquilo que o próprio funcionário 

estava aguardando, então quero deixar claro e transparente. Vou votar a favor da 

alíquota de 14% devido essa questão de certificado de regularidade previdenciária para 

que a gente não pare de receber recursos e com isso possa prejudicar mais ainda o nosso 

município. Obrigado Presidente e encerro por aqui. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Parabéns Vereador 

Franz Tristão, sempre posicionando com coerência e com objetividade.  

Com a palavra o vereador Max Júnior...[34 ANA] ... Com a palavra o vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde Guarapari! Boa tarde imprensa! 

Sobre a alíquota hoje, a do servidor público que vai ser votada, que sairá de 11% para 

14%. Eu concordo com as falas anteriores aí dos nobres colegas. E dizer que a não 

votação, ela poderá. É só corrigir algumas falas que falaram que diretamente implicará 

em não receber alguns recursos do governo federal. Mas ela poderá implicar nisso. 

Então é uma recomendação para que vote os 14%. Inclusive, quero parabenizar aqui 



também a vereadora Kamila pela audiência que foi feita na câmara; a comissão por 

dialogar, por esclarecer também para os demais vereadores a importância de estar 

votando. Dar o voto consciente! Não é nem votar contra, ou a favor. Então é o voto 

consciente para que Guarapari não perca, principalmente o servidor público. E, assim, a 

gente tem um compromisso – assim como eu e os demais colegas. Como eu deixei na 

fala anterior, na audiência que teve ali na câmara municipal o servidor público é um 

servidor tão calejado. Só perde. Só tira. Vai perder mais 3% ainda do seu salário. Mais 

que nós possamos fazer um compromisso, assumir que no ano que vem, assim que 

baixar esse decreto presidencial, que não pode aumentar, não pode contratar. Muita 

coisa está engessada. É que nós possamos lutar juntos pelo servidor público municipal, 

principalmente o efetivo de Guarapari para que tenha mais dignidade. A gente sabe que 

tem funcionários que não ganho nem um salário mínimo. Tem que haver outras 

compensações para poder chegar até um salário. Eu vou dar uma notícia boa aqui – eu 

vou até quebrar o protocolo. Se o senhor presidente me permite? Recebi uma notícia 

muito boa agora a tarde, o meu tio Roberto, que é guarda municipal, ali em Anchieta, 

ele estava com covid. Há mais de um mês no hospital, passando por hospitais. Ficou 

dezesseis dias intubado. Eu quero agradecer aqui também as orações dos irmãos e dos 

amigos que oraram por ele. E hoje ele acaba de sair do CTI e foi para a enfermaria. E, se 

Deus quiser, na semana que vem, ou até o final de semana mesmo ele já estará em casa. 

E só reforçar também a emenda que, infelizmente, não passou nessa Casa de Leis, sobre 

p REFIS, do vereador Izac, que contemplaria também o ano de 2020. Infelizmente não 

passou! E, às vezes, a pessoa que não conseguiu pagar 2020, também não vai pagar nem 

2021. E a prefeitura vai ficar sem receber. Ou seja, um dinheiro que poderia ser 

revertido em melhorias para o nosso município, para as pessoas. Infelizmente nós 

vamos deixar de receber porque a pessoa não conseguiu nem pagar o ano anterior, 

quanto mais esse ano. Essa é a minha fala. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – E não havendo mais 

interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº. 010/2021. Nesse momento, nós entraremos no processo de votação. 

Em votação nominal o parecer favorável da comissão de Redação e Justiça. Solicito a 1ª 

secretária que faça a chamada dos nobres vereadores que deverão expressar o seu voto 

“favorável” ou “contrário” ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz.. 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Eu me 

abstenho...[35 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Eu me abstenho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Rodrigo Borges é 

favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORAVEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI -  Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, por 

quinze votos favoráveis e uma abstenção o parecer foi favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA)–Então, a secretária da 

mesa acaba de proclamar o resultado do plenário, referente ao parecer da Comissão de 

Redação e Justiça, que foi favorável, com uma abstenção do Vereador Professor 

Luciano. Em votação nominal o Projeto de Lei nº 010/2021. Solicito a primeira 

secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para expressar o voto favorável ou 

contrário, ao Projeto de Lei nº 010/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Infelizmente 

favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável, na expectativa de 

que essas perdas sejam compensadas no futuro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA -  Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Rodrigo Borges é 

favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO– Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORAVEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidentes, 

por unanimidade dos presentes, votaram favorável ao parecer da Comissão de Economia 

e Finanças.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Kamilla, foi por 

unanimidade? 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Por 

unanimidade. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Então, o projeto de lei 

foi aprovado por unanimidade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Não. O parecer 

da Comissão de Economia e Finanças. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Kamilla, nós já votamos 

o parecer por quinze votos e uma abstenção o parecer foi favorável. Agora a sua 

chamada foi um processo de votação definitiva. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, a 

matéria passa só por uma comissão? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Só por uma comissão. 

De redação e Justiça. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – De economia e 

finanças não?Não gente. Não foi votado o parecer da comissão. Fala alguma coisa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zazá, 

olha só, o parecer da Comissão de Economia e Finanças fez o parecer dessa matéria. 

Como é que nós não votamos? Nós votamos só no parecer da Comissão de redação e 

Justiça. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Essa matéria só vai 

passar no processo de votação, só pela redação e justiça...[36 RUTH] ... processo de 

votação, só pela redação e justiça... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

como? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Essa matéria só vai 

passar pela votação só pela redação e justiça, não teve parecer contrário de economia e 

finanças, então logo só vai pela constitucionalidade, se tivesse parecer contrário, aí o 

plenário iria apreciar, mas como a economia e finanças foi totalmente favorável ao 

projeto, só vamos analisar a constitucionalidade, e aí o plenário já aprovou a 

constitucionalidade que foi o parecer da comissão! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Mas 

presidente... 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Wendel e o parecer da 

nossa comissão, o plenário não aprecia não? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável, se o parecer tivesse sido contrário, o plenário iria 

apreciar, entendeu? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Deixa eu fazer 

uma pergunta presidente: é exclusivo dessa matéria ou de qualquer matéria? Porque 

sempre é dado de forma casada, por isso o meu questionamento! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Kamila artigo 42, 

parágrafo primeiro (o presidente lê) certo? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – É novidade 

para mim, tá presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Está no artigo 42, 

parágrafo primeiro, tá?! A assessoria legislativa fala, quer apreciar a comissão de 

economia e finanças? Pode apreciar, mas não há necessidade, uma vez da 

constitucionalidade, e uma vez que os pareceres da comissão de economia e finanças em 

seus pareceres, vocês foram favoráveis ao projeto, entendeu? 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Não! Para mim 

coloca do jeito que está, só porque... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Aí você já fez a 

chamada dos vereadores e o plenário já votou o projeto por unanimidade... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Então 

presidente, Vossa Excelência colocou, porque eu declarei o voto de uma outra forma, se 

quiser que eu repita a votação? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Eu preciso que você 

proclame o voto como o voto do projeto! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Então vamos 

lá, então: por quinze votos de forma unanime, o projeto foi aprovado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Está proclamado o 

resultado da aprovação do Projeto de Lei nº 010/2021, a Câmara fazendo o seu papel 

constitucional! 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 005/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

poder ler todas as matérias ou ler uma por uma? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Tem que ler uma por 

uma! Ou alguém... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Eu peço aqui 

então Presidente, leitura e discussão em bloco das matérias. 

lá, então: por quinze votos de forma unanime, o projeto foi aprovado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Agora eu preciso que 

Vossa Excelência faça a chamada dos nobres vereadores para deliberação do pedido de 

Vossa Excelência! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Aprovo, favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Isac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovo e parabéns a 

secretária pelo pedido. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Obrigada! 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovado... [37 

KELEM] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – 

Vereador Denizart. 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Eu não estava na sala, 

favor repetir, por favor! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Dito é para a 

gente votar leitura e discussão em bloco dos projetos de lei dos vereadores. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovado  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovado 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 



A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente o 

plenário foi favorável ao meu pedido. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Desta forma peço que 

vossa excelência faça a leitura dos projetos de lei n° 

005,006,012,019,024,026,029,030,038,057,056,053,060e 061. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA): Projeto de lei n° 

005/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Projeto de lei n° 006/2021 de autoria do Dudu Corretor. 

Projeto de lei n° 012/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de lei n° 019/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de lei n° 024/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de lei n° 026/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de lei n° 029/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de lei n° 030/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 
Projeto de lei n° 038/2021 de autoria do Denizart Luiz. 

Projeto de lei n° 053/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de lei n° 056/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Projeto de lei n° 057/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de lei n° 060/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de lei n° 061/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário... [38 

CLAUDICEIA] ... 061 de autoria do vereador Fabio Veterinário.  

Encerrado Presidente  a Ordem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Em primeira discussão 

os Projetos de Lei Nº 005, 006, 012, 019, 024, 026, 029, 030, 038, 053, 056, 057 e 060 e 

061/2021. 

Verificando, vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar aqui de 

novo! 

Falar sobre as três Travessas ali são do lado da Praça do Bairro Aeroporto não tinha um 

nomes ali, homenageamos os moradores antigos e a outra Travessa é justamente a que 

dá acesso ali naquele pedacinho de rua que vai para...sai na principal ali da frente do 

Grande Rio. Então assim só ordenando de melhor forma o bairro Aeroporto para todo 

mundo ter o seu endereço certo, chegar as  correspondências nos locais. 

E, aqui eu queria dizer sobre o Projeto de Lei eu acho que eu defendi ele no primeiro 

momento quando foi ao plenário a importância dele quando – vou repetir -  quando esse 

que apareceu aqui na tela nasceu e foi diagnosticado com uma síndrome no  primeiro 

momento, e depois graças a Deus não se confirmou esse diagnóstico ele não tem 

nenhuma especialidade, dessa forma eu aprendi ali o que esses pais que tem crianças 

especiais vivem, não é uma notícia fácil de receber. Esse projeto de lei visa justamente o 

acompanhamento para esses pais, justamente no momento em que ele vai ter, o filho vai 



aparecer ao mundo, que vai vir ao mundo então fica a maternidade incumbida de 

acionar os órgãos e os profissionais competentes para poder acompanhar esses pais. 

Cada um recebe a notícia e recebe a criança de uma maneira, então às vezes e com 

certeza muitas vezes esse atendimento pode melhorar muito a dor dessas pessoas fazer 

um entendimento melhor do presente que Deus deu para eles. Queria aqui que defender 

esse projeto, acho importante a agradecer o espaço novamente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Não tendo mais 

vereador para discutir a matéria.  

Não  havendo mais nada a tratar declaro encerrado a sessão. 

Agradeço os vereadores e a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui.  

E gostaria de reforçar que amanhã as dez e trinta nós temos sessão extraordinária para 

deliberar recursos em favor da APAE, então amanhã as dez e meia sessão 

extraordinária. 

 (A sessão foi encerrada as 18horas e 14 minutos)  
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